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DUBEN A KVĚTEN V POHOŘELICÍCH
Stejně jako minulý rok můžeme konstatovat, že nám 
končí poměrně teplá zima, která byla opět skoupá na 
srážky.

Koncem února schválilo zastupitelstvo města rozpo-
čet na letošní rok. Podařilo se v něm vyčlenit maximum 
prostředků na investiční činnost. Kromě zapojení do-
tačních prostředků je počítáno i s využitím financí zís-
kaných z privatizace bytového fondu města. Mimocho-
dem – i díky tomu, že část získaných prostředků město 
„vrací“ společenstvím vlastníků bytů na opravy domů – 
se během posledních 3 let opravila řada bytových domů 
a vzhled města se tak zlepšil.

Probíhá druhá etapa rekonstrukce autobusového 
nádraží, která zahrnuje demolici a  následné postavení 
objektu sociálních zařízení a úpravu přilehlého parkovi-
ště. Dalším krokem či třetí etapou úprav na ulici Lidické 
bude úprava chodníku od trafiky (cukrárny) po objekt 
základní školy. 

Další stavbou, tentokrát sloužící pěším, je rekon-
strukce chodníku na ulici Loděnické, a  to v  úseku od 
obvodního oddělení Policie ČR po poslední rodinný 
dům směrem k DHL. 

V dubnu podepíšeme smlouvu s vybranou firmou na 
II. etapu stavebních úprav a opravu střechy staré Radni-
ce. Objekt je z I.etapy nejen izolován proti vlhkosti, ale 
je rovněž staticky zajištěn v uliční části, bližší k budově 
pošty. V přízemí – v prostorách bývalé restaurace – bude 
umístěna knihovna, objekt bude vybaven teplovodním 
topením. V průběhu oprav vyvstala řada problémů s ji-
nak velmi pěkným objektem. Asi největším problémem 
je napadení části krovu dřevokazným hmyzem a hnilo-
bou po zatečení. Byly odstraněny betonové mazaniny 
na podlahách ve druhém podlaží za účelem odlehčení 
konstrukce. Tím více se odhalilo naklánění objektu, kte-
ré zastavila mikropilotáž. Při úpravách bylo rozhodnuto 
radou města, že ve společenské části objektu (prostor 

proti schodům, předobřadní a obřadní místnost) dojde 
ke sjednocení vzhledu dveří a objekt bude zčásti vyba-
ven i novým mobiliářem. Během léta bychom chtěli ješ-
tě opravit WC u sálu.

Pokračují práce na zateplení původního objektu ma-
teřské školy včetně zhotovení sedlové střechy. Firma 
OSP Moravský Krumlov a její zaměstnanci tam odvádí 
dobrou práci.

Práce na zateplení rovněž pokračují na sportovní 
hale – věříme, že se tím podaří zlepšit prostředí a zlepšit 
možnosti temperování prostoru pro cvičence. Sportovní 
hala „dostane“ nový kabát a myslíme si, že si polepší.

Plným tempem probíhají i práce na zateplení kultur-
ního sálu Radnice. Dojde k výměně oken a 2 ks vedlej-
ších dveří, budou zatepleny stěny i střecha. 

Podali jsme žádost o dotaci na zateplení a zdroj tepla 
pro objekt bývalého kina. V případě kladného vyřízení 
žádosti budeme objekt opravovat v létě a na podzim.

Na ulici Brněnské u jatek probíhá oprava dešťové ka-
nalizace a rekonstrukce vozovky.

Výčet těchto akcí není zdaleka úplný. Po jejich usku-
tečnění bude město o něco hezčí.

6. dubna jsme oslavili Velikonoce, svátky vzkříšení. 
Ve dnech 18. a 19.4. bude od 17 hodin v sále Radnice 

představení nově nastudovaného kusu „1+1=3“ Diva-
delním spolkem Pohoda. Jistě se máme na co těšit.

Ve středu 22.4. od 18 hodin v sále Radnice můžeme po-
slechnout Komorní koncert Czech Virtuosi a jejich hosta.

Na 29.4. je plánováno od 16 hodin zasedání zastupi-
telstva města.

Ke konci dubna patří tzv. pálení čarodějnic – např. 
24.4. uspořádá SVČ pálení čarodějnic na ul. Dlouhé. Na 
čtvrtek 30.4. odpoledne připravují občané ulice Zno-
jemské a  U  Cihelny stavění máje a  pálení čarodějnic. 
K dobré náladě bude hrát MášČasBand.

pokračování na str. 2
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pokračování z titulní strany
Spolkový život ve města oživí dne 1. května košt vína, po-

řádaný místní organizací Českého zahrádkářského svazu.
Ten, komu se podaří vstát po koštu vína brzy z poste-

le, může se zúčastnit v sobotu 2.5. akce „Vítání ptačího 
zpěvu“. Sraz v 6.30 hod.u Radnice, Brněnská 2. Jedná se 
o druhý ročník této akce v Pohořelicích.

V květnu vzpomeneme 70. výročí od konce II.světové 
války. Byla to válka nelítostná, ve které zemřely desítky mi-
lionů lidí. Ani v dnešní době není svět bez lokálních bojů či 
válek, hrozba daleko ničivějších útoků stále přetrvává.

Druhá květnová neděle patří maminkám. Ve spolu-
práci Klubu seniorů a  města je připraveno na nedělní 
odpoledne 10.května oslava tohoto pěkného svátku. 
Všem maminkám a babičkám blahopřejeme.

Je vidět, že se v Pohořelicích stále něco děje, a  to je 
dobře.

Přejeme všem pěkné jaro a hodně sil.

Ing. Josef Svoboda, starosta
Bc. Miroslav Novák, místostarosta

STAROSTA POHOŘELIC PŘEVZAL DIPLOM  
ZA ODPOVĚDNÉ ZADÁVÁNÍ VEŘEJNÝCH ZAKÁZEK

Brno, 12. března 2015: Starosta Pohořelic Josef Svobo-
da převzal diplom z rukou amerického velvyslance An-
drewa Shapira za odpovědné zadávání veřejných za-
kázek v letech 2011–2013. Americká obchodní komora 
zorganizovala v Brně workshop Efektivní zadávání ve-
řejných zakázek, kterého se účastnili americký velvy-
slanec Andrew Shapiro, poslanec Jan Farský, náměstek 
primátora Brna Matěj Hollan, Jiří Skuhrovec z Centra 
aplikované ekonomie a Michal Jurka ze Skansky spo-
lečně se zástupci měst a obcí. Cílem setkání bylo sdílet 
zkušenosti starostů a představit dobrou praxi i možnosti 
efektivnějšího veřejného zadávání.

Po krátkém přivítání v podání Matěje Hollana, velvyslanec 
Andrew Schapiro na setkání starostů pronesl: „Pevně věří-
me, že efektivní prosazování práva a úzká spolupráce mezi 
občanskou společností a byznysem přispějí k řešení proble-
matiky veřejných zakázek. Také věříme, že transparentní 
a dobře fungující veřejné zadávání má význam pro každého 
průměrného Čecha a že zlepšení situace přinese prospěch 
všem.“ Pak osobně pogratulozval úspěšným zástupcům 
obcí a měst, kteří dosáhli výborných výsledků v rámci ana-
lýzy zIndex, jež hodnotí zadávání veřejných zakázek velkých 
i malých měst v České republice s cílem zlepšit praxi.

Za město Pohořelice přišel diplom převzít starosta Josef 
Svoboda. Předností města Pohořelice je vysoká otevřenost 
řízení, díky které se mezi vítězi objevuje širší paleta firem. 
Město Pohořelice se umístilo na 2. místě v kategorii malých 
měst s  hodnotou zIndexu 79 (nejvyšší možné hodnoce-
ní je 100). „Byli jsme příjemně překvapeni velmi dobrým 
hodnocením naší činnosti v oblasti veřejných zakázek. Je 

to výsledek dobré práce a spolupráce našich pracovníků – 
zejména pracovnic regionálního rozvoje, investic a exter-
ních poradenských firem. V dnešní době je výběrové řízení 
docela složité a je snadné při něm udělat chybu. Proto vyu-
žíváme i služeb externích firem u složitých, zejména doto-
vaných akcí. Naši pracovníci sami zorganizují výběrové ří-
zení u menších dotačních akcí (např. krajské dotace, měkké 
projekty příhraniční spolupráce, některé dotace ze státního 
rozpočtu), nebo akce financované z vlastních zdrojů. Ur-
čitě bychom přivítali další konkrétní informace o tom, jak 
zadávat výběrová řízení s  vícekriteriálním hodnocením 
a tzv. příklady dobré praxe,“ konstatoval Josef Svoboda.

Praxe v ČR se zatím omezuje na dodržování zákona – 
kvalita a hospodárnost nákupu je pro většinu zadavatelů 
druhotná. Je zapotřebí dát zpětnou vazbu zadavatelům 
a  do veřejné diskuze přinést tvrdá data. V  neposled-
ní řadě také vyzdvihnout dobré příklady a  motivovat 
k dobré praxi“, řekl Jiří Skuhrovec, zástupce Centra apli-
kované ekonomie, který má na starosti projet zIndex.

zIndex pomocí 11 ukazatelů měří dobrou praxi v za-
dávání veřejných zakázek – například hospodárnost, 
transparentnost i  rizika korupce. Hodnotí vždy tříleté 
období. Vychází z reálných dat, Věstníku a profilů zada-
vatele. Tyto ukazatele pokrývají různé fáze zakázky od 
vypsání po plnění – například kolik firem se o zakázky 
uchází, nebo jestli se zakázky moc často neruší.

Jan Farský ve své prezentaci poznamenal: „Priority se mění 
s každým novým vedením. Je třeba si uvědomit, že starosta 
je jen dočasný správce obce a že co není tajné, je veřejné. Sta-
rosta k otevřenosti nepotřebuje být donucen, v zájmu příštího 
zvolení do funkce by na zveřejňování informací měl myslet. 
Je také potřeba změnit praxi v zadávání jedné velké zakázky 
jednomu zadavateli – podle směrnice EU by se měla rozdělit 
na menší části – velká zakázka rozdělena do subdodávek, což 
realizuje úřad sám. Chceme ukázat, že zveřejňování smluv ne-
bolí. Registr smluv je klíčový k zprůhlednění situace.“

Městský úřad Pohořelice
sekretariát Kancelář tajemníka, Tel. 519 301 328

Americká obchodní komora
Veronika Szentiványiová, Legal Affairs Manager

veronika@amcham.cz, Mobil: 602 790 012
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11. schůze rady města konaná dne 4.3.2015 projednala 
mimo jiné i tuto problematiku:
•  schválila cenovou nabídku ve výši 3.544.530,00 Kč 

bez DPH od firmy OSP, spol. s r. o., Moravský Krum-
lov, na zhotovení zakázky „Stavební úpravy Staré 
Radnice II. NP a střechy“. 

•  schválila prodloužení termínu dokončení stavebních 
úprav a přístavby objektu Brněnská 2 dle žádosti fir-
my Calipsum s.r.o., Tyršova 390, Pohořelice z důvo-
du víceprací zadaných městem, a to do 31.3.2015 do-
končení vnitřních prostor, a do 31.8.2015 dokončení 
venkovních úprav. Zároveň RM schválila uzavření 
dodatku ke smlouvě o  dílo, který bude obsahovat 
schválené posunutí termínu dokončení díla. 

•  schválila smlouvu o  dílo se zhotovitelem Nákupní 
společnost s.r.o., Česká Třebová na komplexní zajiš-
tění veřejné zakázky na sběr, svoz a likvidaci odpadu 
na území města. RM ukládá místostarostovi jednat 
o  možném zrušení podmínky zaplatit minimální 
cenu za dílo 20.000 Kč.

•  schválila Smlouvu o zřízení věcného břemene k po-
zemku p. č. 980/12 v k. ú. Pohořelice nad Jihlavou pro 
RWE GasNet, s.r.o. Klíšská 940, Ústí nad Labem – 
„Plynofikace města Pohořelice, STL plynovod a pří-
pojky – náměstí Svobody“ za jednorázovou náhradu 
100 Kč bez DPH, tj. 121 Kč s DPH.

•  schválila Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věc-
ného břemene č. 1040007196/001 pro akci „Pohoře-
lice, Dlouhá, Pšeničná, obn. NN“ pro E.ON Distri-
buce, a.s. F.A.Gerstnera 2151/6, České Budějovice, za 
jednorázovou náhradu 39.000 Kč bez DPH.

•  schválila Smlouvu o  zřízení služebnosti inženýrské 
sítě s ČR-ÚZSVM ke stavbě „Vodovodní přípojka na 
ul. Dlouhá pro objekt čp. 79 na pozemcích p.č. 1919 
a 1918/9, vše v k. ú. Pohořelice nad Jihlavou“ za jed-
norázovou úplatu 3000 Kč bez DPH. 

•  schválila zadání projektové dokumentace na zateplení 
kina firmě Energy Benefit za cenu 72.000 Kč bez DPH.

•  schválila nabídnout darem křesla z  předobřadní 
místnosti místní farnosti. 

12. schůze Rady města konaná dne 11.3.2015 projednala 
mimo jiné i tuto problematiku:
•  schválila zpracování projektové dokumentace pro 

podání žádosti o dotaci na výměnu zdroje vytápění 
v budově kina za cenu 64.000 Kč bez DPH a výměnu 
zdroje v budově městského úřadu za cenu 84.000 Kč 
bez DPH firmou Energy Benefit Centre a.s., Křenová 
438/3, Brno. 

•  schválila zpracování projektové dokumentace na za-
jištění souvisejících činností v rámci zateplení budo-
vy kina ve výši 23.000 Kč bez DPH firmou Energy 
Benefit Centre a. s., Křenová 438/3, Brno.

•  schválila provedení úprav bikového hřiště na Dirt-
park pro BMX a MTB kola Pohořelice do výše ná-
kladů 200.000 Kč dle redukovaného návrhu firmy 
Tomáš Kudrnáč – Dirty Parks, Kbelnice 11.

13. schůze Rady města konaná dne 18.3.2015 řešila 
mimo jiné i tuto problematiku:
•  schválila Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení slu-

žebnosti k pozemkům p.č. 2514/1, 2516/1 a 2516/2 
v k. ú. Pohořelice nad Jihlavou pro účel – podzemní 
komunikační vedení veřejné komunikační sítě, uza-
vřenou mezi městem Pohořelice a O2 Czech Repub-
lic a.s., Za Brumlovkou 266/2, Praha za jednorázo-
vou náhradu 1095 Kč bez DPH.

•  schválila Smlouvu č. 1030024543/001 o  smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břemene k pozemku p. č. 6620 
v k.ú. Pohořelice nad Jihlavou pro akci „Pohořelice, vý-
měna TS,“Horní les“, VESPA“ za jednorázovou náhradu 
10.000 Kč bez DPH uzavřenou s E.ON Distribuce, a.s., 
F.A.Gerstnerova 2151/6, České Budějovice.

•  schválila pronájem plynárenského zařízení dle Smlou-
vy o podmínkách napojení, o spolupráci a součinnosti 
při realizaci plynárenského zařízení o smlouvě budoucí 
nájemní mezi městem Pohořelice a RWE GasNet, s.r.o. 
Klíšská 940, Ústí nad Labem pro akci PZ-SOBS Poho-
řelice – Znojemská – p. č. 739, STL plynovod a přípojky 
17 RD za budoucí roční nájemné ve výši 5238 Kč.

•  schválila výsledek hospodaření majetku města za rok 
2014 a bere na vědomí inventarizační zprávu o vý-
sledku hospodaření majetku města za rok 2014.

•  schválila inzerci v Deníku – Slavnosti města a propa-
gaci projektů ve výši 40.000 Kč dle předložené nabíd-
ky VLTAVA-LABE-PRESS, a.s.

•  schválila uspořádání akce Týden sportu zdarma na 
sportovní hale v týdnu od 17. do 21. srpna 2015 

•  schválila pojištění majetku a odpovědnosti města na 
období od 1.4.2015 do 31.3.2016 od Kooperativa po-
jišťovna, a.s. za roční pojistné 264.892 Kč. 

•  schválila poskytnout finanční příspěvek ve výši 2000 Kč for-
mou daru Českému svazu bojovníků za svobodu, OV Břeclav. 

•  schválila Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věc-
ného břemene k pozemkům p. č. 300/1, 433/1, 362/4, 
362/1 v k. ú Nová Ves pro akci „Nová Ves, k.NN, CA-
LORIA“ za jednorázovou náhradu 10000 Kč bez DPH 
uzavřenou mezi městem Pohořelice a E.ON Distribu-
ce a.s., F.A.Gerstnera 2151/6, České Budějovice.

•  schválila barevné řešení fasády na objektu Brněnská 2, 
sál radnice. Barevné řešení dle vizualizace, výběr barev 
dle vzorníku KREAcolor, Banane 6140 silikon, zrnitost 
1,5; Veilchen 343 silikon, zrnitost 1,5; barevnost soklu 
dle vzorníku CapaStone, Pazifikblau, Marmorbraun.

•  schválila Dodatek č. 1 k  metodice účetnictví Měst-
ského úřadu Pohořelice.

•  souhlasila se zřízením přípravného ročníku ZŠ Po-
hořelice pro rok 2015/2016.

•  schválila prodej použité dlažby o velikosti 50x50 cm 
z chodníku na ul. Loděnické za 10 Kč/ks.

•  schválila přijetí Smlouvy o poskytnutí podpory ze Stát-
ního fondu životního prostředí ČR v rámci Operačního 
programu životního prostředí na realizaci akce „Kul-
turní sál staré radnice Pohořelice, Brněnská 2“.

Mgr. Renata Babčanová

ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA
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ROZPOČET MĚSTA POHOŘELICE NA ROK 2015
Zastupitelstvo města Pohořelice projednalo a  schválilo 
dne 25.2.t.r. rozpočet města Pohořelice na rok 2015. Ná-
vrh rozpočtu byl projednán Radou města dne 18.2.t.r. 
s  doporučujícím stanoviskem a  v  souladu se zákonem 
o obcích byl zveřejněn vyvěšením na úřední desce měst-
ského úřadu a na internetových stránkách města www.
pohorelice.cz po dobu od 9.2. do 26.2.2015. Tímto byly 
zákonné podmínky pro projednání a schválení rozpočtu 
splněny. 

Vypracování návrhu rozpočtu města na rok 2015 
vycházelo z  podkladů a  žádostí jednotlivých odborů 
městského úřadu a vedení města, organizací zřízených 
městem a dalších příjemců podpory města. Mimo tyto 
podklady byly do rozpočtu promítnuty platné smluvní 
závazky a  pohledávky města. Bylo přihlédnuto k  roz-
počtovému výhledu města na rok 2011-2015. Nebylo 
však možné v plné míře vyhovět nárokům žadatelů (byť 
většinou oprávněným), neboť objem dosažitelných pro-
středků pro hospodaření města je omezený.

Návrh rozpočtu města Pohořelice na rok 2015 byl se-
staven jako schodkový. Příjmy  jsou  předpokládány ve 
výši 176 mil. Kč, výdaje 191 mil. Kč a  financování 15 
mil. Kč (částky jsou po tzv. konsolidaci, tedy po vylou-
čení převodů mezi účty města, které jsou v rozpočtu na 
jedné straně jako příjem na druhé straně jako výdej účtů 
města). Schodek je kryt finančními prostředky z minu-
lých let a smluvně zabezpečeným úvěrem od Komerční 
banky, a.s. ve výši 15,8 mil. Kč. Po schválení rozpočtu 
města zastupitelstvem je rozpočet považován za vyrov-
naný, neboť příjmy spolu s financováním pokrývají veš-
keré plánované (očekávané) výdaje.

Kromě samotného návrhu rozpočtu města na rok 
2015 bylo jeho součástí několik příloh, které se zabý-
valy konkrétními položkami rozpočtu (např. daňové 
příjmy, přehled úvěrů města) a tzv. pravidla provádění 
rozpočtových opatření. Rozpočtová opatření jsou ná-
strojem pro úpravu rozpočtu během roku.

Pokud máme zmínit významné části rozpočtu na rok 
2015, pak bychom měli uvést:

1. Příjmy

•  daňové – sdílené daně byly stanoveny s ohledem na 
predikci MF ČR, ostatní místní a  správní poplatky 
s ohledem na loňské plnění rozpočtu,

•  nedaňové – služby, dary a náhrady např. za zřízení 
věcných břemen byly stanoveny s opatrností. Nájmy 
(bytů, nebytů, pozemků atd.) byly aktualizovány dle 
platných nájemních smluv a příp. indexovány o in-
flaci za loňský rok ve výši 0,4 %,

•  kapitálové – prodej nemovitostí a  infrastruktury – 
privatizace bytového fondu a prodej pozemků města. 
Část výnosu z privatizace bytového fondu (20-30 %) 
je nutné odložit do výdajů jako příspěvek na opravu 
bytového fondu SVJ a kupujícím,

•  přijaté dotace – dotace na projekty realizované v r. 
2014 a  v  letošním roce pokračující. Dotace jsou 

označovány v příjmech i výdajích účelovým znakem 
s pětimístnou číslovkou (např. ÚZ90877 nebo i ná-
strojem a prostorem/zdrojem např. ÚZ54190877).

2. Výdaje 

•  běžné – souvisí se zajištěním provozu samosprávy 
a státní správy v působnosti města (např. knihovna, 
bytový a  nebytový fond, penzion, městská policie, 
městský úřad). Běžnými výdaji jsou také neinvestiční 
dotace subjektům (kulturní, sportovní, charitativní 
a církevní organizace), které město každoročně pod-
poruje. Po schválení návrhu rozpočtu je s organiza-
cemi uzavřena veřejnoprávní smlouva o poskytnutí 
dotace z rozpočtu města. Dále jsou v návrhu rozpoč-
tu neinvestiční příspěvky na provoz zřízeným orga-
nizacím -Mateřská škola Pohořelice a Základní a ma-
teřská škola Pohořelice. V běžných výdajích jsou také 
rozpočtovány úroky placené bankám za poskytnuté 
úvěry. Položky běžných výdajů se v rozpočtu ozna-
čují číslovkou „5xxx“ (např. 5139 Nákup materiálu),

•  kapitálové – souvisí s  investiční výstavbou a  bu-
doucím rozvojem města. Investiční položky začínají 
v rozpočtu číslovkou „6xxx“ (např. 6119 Změna č. 11 
ÚPD, 6121 Kanalizace, 6130 Pozemky-výkup).

3. Financování 

•  zapojení kladných zůstatků na účtech města (ZBÚ-
základní běžné účty, SF-sociální fond, FRB-fond 
rozvoje bydlení, FRM-fond rozvoje města). Zůstatek 
účtů k 31.12.2014 činil 23,1 mil. Kč,

•  zapojení úvěru od Komerční banky, a.s. ve výši 15,8 
mil. Kč na předfinancování dotovaných akcí (zatep-
lení sokolovny, radničního sálu, sportovní haly, ma-
teřské školy, projekt „digitální úřad“ a biokoridor tzv. 
ÚSES na p.č. 6073),

•  splátky (jistiny) úvěrů od České spořitelny, a.s. a Ko-
merční banky, a.s. podle platných úvěrových smluv 
v celkovém objemu 24,6 mil. Kč z toho 15,8 mil. Kč je 
určeno jako splátka úvěru výše uvedeného. Zůstatek 
úvěrů k 31.12.2014 činil 27,2 mil. Kč. 

Informace o  aktuálním plnění rozpočtu města je na 
webových stránkách města v oddíle „6. Rozpočet měs-
ta“ dostupné na http://www.pohorelice.cz/povinne-in-
formace-64

Rozpočet je finanční nástroj, kterým zastupitelstvo měs-
ta rozvíjí život ve městě a  jeho prostřednictvím usiluje 
o to, aby město bylo „zdravé“. 

Ing. Josef Svoboda, starosta
Bc. Miroslav Novák, DiS., místostarosta



5POHOŘELICKÉ LISTY 4/2015

INFORMACE Z MĚSTA

INVESTIČNÍ AKCE

OPRAVA CHODNÍKU ULICE LODĚNICKÁ

Koncem měsíce března byly zahájeny stavební práce na 
opravě chodníků v ulici Loděnické. Opraven bude chod-
ník a přilehlé sjezdy z jednotlivých nemovitostí mezi ho-
telem Morava a ulicí Cukrovarskou. Součástí investiční 
akce je rovněž oprava parkoviště objektu Policie ČR. 
Celkový rozsah opravených zpevněných ploch bude 570 
m2. Směrové vedení chodníku a šířka sjezdů vychází ze 
stávajícího stavu. Minimální šíře chodníku je navržena 
1,6 m z důvodu pojezdu čistící mechanizace. Zpevněné 
plochy budou odvodněny do přilehlých postranních dě-
lících pásů zeleně. Většina sjezdů je odvodněna pomocí 
žlabu s mříží do štěrkového polštáře, odkud budou vody 
zasakovány do přilehlé zeleně.

Stavbu realizuje na základě výsledku výběrového ří-
zení stavební firma Zajíc-Zborovský, s.r.o. Celkové ná-
klady na stavbu činí 937.569 Kč. vč. DPH.

POHOŘELICE – MÍSTNÍ KOMUNIKACE, 
PARKOVIŠTĚ, KANALIZACE

V  závěru března byla zahájena rekonstrukce místní 
komunikace pro dopravní obsluhu bytových domů čp. 
898, 709, 896 na ulici Brněnská. Stávající panelová ces-
ta bude nahrazena za silnici s asfaltovým krytem. Sou-
částí stavby je také vybudování manipulační plochy pro 
odstavení vozidel s celkovou kapacitou 30 automobilů. 
Dále je součástí stavby rekonstrukce stávající kanalizace 
a obnova funkčnosti odvodnění.

Komunikace je navržena v  šířce 3,5 m. Konstrukce 
zpevněné manipulační plochy je tvořena zatravňovací 
plastovou dlažbou. Chodníky a plochy pro nádoby TKO 
budou vydlážděny zámkovou dlažbou. Pro odvod deš-
ťových vod je navržena stoka z PP – polypropylenových 
trub DN 500 celkové délky 503 m.

Stavbu realizuje na základě výsledku výběrového ří-
zení stavební firma STRABAG a.s. Náklady na stavbu 
přesáhnou 3,5 mil. Kč.

Bc. Daniel Dvořák, investice

VÝROČÍ OSVOBOZENÍ MĚSTA
Květen je měsícem lásky, ale také měsícem, kdy skončila 
největší válka v historii lidstva. Trvala necelých 6 let, do-
tkla se však osudů desítek milionů lidí.

Naše republika byla osvobozena dvěma armádami – 
západní část republiky, zhruba po Plzeň, osvobodila ar-
máda Spojených států, zbytek republiky osvobodila Rudá 
armáda podle dohod, uzavřených mezi mocnostmi.

Samotné Pohořelice čekaly na osvobození dlouho – 
část města, ležící na levém břehu řeky Jihlavy, byla osvo-
bozena Rudou armádou již 18. dubna 1945. Prioritou 
bylo osvobození Brna, levý břeh Jihlavy byl proto pouze 
„střežen“ a  útok byl veden směrem k  Brnu. Po dobytí 
Brna se pozornost velení obrátila zpět k naší oblasti. Od 
3. května začaly boje u Ivaně. Dne 7. května útokem od 
Velkého Dvora k  Vlasaticím začalo osvobození města. 
Současně severně od Pohořelic překročily řeku Jihlavu 
vojska směrem na Odrovice a Cvrčovice. Němečtí vojá-
ci byli nuceni ustoupit po silnici na Branišovice. Dne 7. 
května 1945 byly Pohořelice bez německých vojsk.

Při bojích padlo 88 příslušníků Rudé armády. 60 
z nich je pohřbeno na hřbitově v Hustopečích. V Husto-
pečích je pohřbeno více než 1.800 padlých rudoarměj-
ců, kteří přišli o život na sklonku války v okolí Hustope-
čí, Mikulova a Pohořelic. 

Dne 7. května budou položeny květiny k  pomníku 
vojína na nám. Svobody, u pamětní desky mjr. Hájka ve 
Staré Obci a  na místním hřbitově u  pomníku obětem 
válek a na hrob pana Sitaře. Žádáme občany města, aby 
si připomněli 70. výročí konce II. světové války a vzdali 
tichou vzpomínku všem jejím obětem. Čest jejich pa-
mátce. 

Přejeme všem občanům Pohořelic krásné májové dny 
plné míru a lásky.

Ing. Josef Svoboda, starosta města
Bc. Miroslav Novák, DiS., místostarosta města
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SVÁTEK MATEK
•  Na druhou květnovou neděli připadá Den matek, 

který se v  našich zemích dočkal renesance po roce 
1989. Obdobné svátky se připomínaly v různých ze-
mích i v dávné minulosti, přičemž oslavu plodnosti 
a matek si připomínali i lidé ve starověkém Řecku.

•  V  roce 1914 vyhlásil svátek matek americký prezi-
dent Woodrow Wilson na počest bojovnice za práva 
matek Anny Reeves Jarvisové. Již před tím nicméně 
svátek uznaly některé americké státy.

•  Po vzniku Československa byla u nás jeho propagá-
torkou dcera prvního prezidenta Alice Masaryková, 
z  jejíhož popudu se u  nás slavil od roku 1923. Po 
únoru 1948 byl den matek potlačován na úkor Mezi-
národního dne žen (8. března).

•  Oslavy Svátku matek nejčastěji vycházejí na druhou 
květnovou neděli, nicméně v arabských zemích je to 
21. červen, ve Velké Británii čtvrtá postní neděle, ve 
Francii první neděle v červnu.

•  Bez ohledu na rozličné termíny má být svátek osla-
vou a oceněním mateřství.

(zdroj: internet)

Klub seniorů a  město Pohořelice Vás zvou 10.května 
2015 do sálu Radnice na oslavu Svátku matek. Je při-
praven kulturní program – od 17 hod. bude možné 
shlédnout pásmo operet a  muzikálů v  podání umělců 
z Národního divadla moravskoslezského v Ostravě. Ná-
sledovat bude taneční zábava. K tanci a poslechu hraje 
František Sedláček. 
Vstupné: ženy zdarma, muži: 70,- Kč. 

Všem ženám, maminkám i babičkám přejeme 
ke svátku pevné zdraví a hodně radosti.

Ing. Josef Svoboda, starosta
Bc. Miroslav Novák, DiS., místostarosta

„ABYCHOM SI ROZUMĚLI“
Logopedická péče pro děti s poruchami 
autistického spektra do domácího prostředí

Poruchy autistického spektra (dále jen PAS) patří mezi 
nejzávažnější poruchy dětského mentálního vývoje, 
který je onemocněním narušen do hloubky v několika 
oblastech. 

Děti s  PAS mají specifické vnímání okolního světa 
a životních situací, mají problémy v komunikaci a soci-
ální interakci, nejsou schopné mluvit o svých potřebách, 
se svými vrstevníky se nekamarádí. 

Abychom podpořili rodiče ve výchově těchto dětí, 
kteří jsou většinou na problém sami (jelikož školské 
ani zdravotnické instituce tento jejich problém neře-
ší), realizujeme od 1. 1. 2015 projekt s názvem „Aby-
chom si rozuměli“, jehož cílem je rozšíření nabídky 
služeb rané péče zavedením možnosti   logopedické 
péče přímo v  domácím prostředí rodiny uživatele 
prostřednictvím terénní sociální služby rané péče. Též 
vzděláváme rodiče dětí s PAS v oblasti výchovy dítěte 
s tímto onemocněním a v oblasti využití speciálních 
kompenzačních pomůcek pro tyto děti. Rádi bychom 
také posílili spolupráci s  institucemi prvotního kon-
taktu v Jihomoravském kraji. Projekt je podpořen Na-
dací rozvoje občanské společnosti z  prostředků VE-
LUX Foundations.

Celosvětově je v poslední době zaznamenáván ná-
růst počtu dětí s PAS, který je podle odborníků dán 
jednak zdokonalením diagnostických metod a  dále 
například věkem rodičů, kdy u  rodičů nad 35 let je 
riziko výskytu větší. Podle dostupné evidence žije 
v Jihomoravském kraji v současné době cca 500 dětí 
raného věku s  touto poruchou. Pokud byste i  Vy 
chtěli věnovat svůj čas jako dobrovolníci ve pro-
spěch organizace DOTYK II, o.p.s. a  pomoci nám 
při organizaci aktivit pro děti s PAS nebo pro jiné 
skupiny uživatelů našich služeb, podívejte se na 
stránky www.dotyk2.cz, kde v sekci dobrovolnictví 
naleznete bližší informace.

 

DOTYK II, o.p.s.
Vídeňská 127, Brno
e-mail: info@dotyk2.cz
www.dotyk2.cz

OSLAVA MDŽ
V  pátek 6. března se uskutečnilo setkání žen i  mužů 
u příležitosti Mezinárodního dne žen.

Již tradičně toto setkání připravuje ZO KSČM. V letoš-
ním roce se této akce zúčastnilo přes padesát žen a malé 
množství mužů nejen z Pohořelic. Přivítali jsme také hos-
ty z Pasohlávek, Přibic a Medlova. Milým hostem byl také 
předseda OV KSČM Břeclav Stanislav Šprtel.

 Pro všechny bylo nachystané občerstvení – jedno-
hubky, zákusky, slané pečivo a  také něco na přípitek. 
K poslechu i tanci zahrál na klávesy Petr Procházka. Vel-
mi milým a příjemným překvapením pro nás byla účast 
Mužáků, kteří v rámci své zkoušky za námi přišli a za-
zpívali několik písniček. Všem přítomným se setkání 
velmi líbilo. Pokud nám zdraví dovolí, tak se příští rok 
opět sejdeme – tak zněla slova na rozloučenou společně 
se slovy díků za přípravu této akce.

Marie Smejkalová
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VÝSTAVA VÍN V POHOŘELICÍCH
1. května se v Pohořelicích uskuteční již 25. výstava vín 
s ochutnáváním. Na výstavě budete mít možnost ochut-
nat převážně mladá vína z ročníku 2014. Tento ročník 
nebyl z pohledu vinařů ideální. Bez nadsázky se dá říct, 
že se jednalo o ročník katastrofální.

Začátek roku byl téměř ideální. Vinohradům se vyhnuly 
jarní mrazíky a byl dostatek vláhy. Vinohrady bez problémů 
odkvetly a vše vypadalo na skvělou úrodu. Vinaři se těšili na 
jeden z vynikajících ročníků. Namísto toho se stal rok 2014 
krutou noční můrou pro většinu vinohradníků a vinařů.

V srpnu a září, kdy hrozny dozrávají a kdy potřebují 
nejvíce slunce a nejméně srážek, začalo vydatně pršet. 
Všichni doufali, že každým dnem pršet přestane a vinice 
se podaří pomocí postřiků od plísní a chorob uchránit. 
Namísto toho srážek den ode dne přibývalo. Ve většině 
vinic se čekání na výběry z hroznů změnilo na závod ve 
sběru ve snaze zachránit co nejvíce z  úrody. Bylo po-
třeba rychlých rozhodnutí, protože zcela zdravé hrozny 
mohly shnít doslova přes noc. Celková bilance vinobra-
ní je děsivá – mluví se o ztrátách až 40%.

Vývoj roku 2014 se podepsal nejen na množství vyro-
beného vína ale i na jeho vlastnostech. Vzhledem k brz-

kému sběru a nižším cukernatostem hroznů se ročník 
2014 prezentuje hlavně víny jakostními. Je poměrně 
málo vín přívlastkových. Vína obsahují více kyselin 
a méně zbytkových cukrů. Ale v žádném případě se ne-
jedná o ročník nekvalitní. 

Jestliže chcete vína z tohoto komplikovaného ročníku 
ochutnat, přijďte 1. května na sál staré radnice, kde od 
10:00 výstava vín proběhne.

Přijďte na výstavu, ochutnejte vína a oceňte tím práci 
všech vinařů a vinohradníků v nelehkém roce 2014.

Pohořeličtí vinaři

ČINNOST KLUBU SENIORŮ V ROCE 2014
Členové klubu seniorů pořádaly v roce 2014, 6 zájezdů, 
které byly financovány z rozpočtu města. 

Flora Olomouc – výstava květin, ovoce a dřevin. 
Znojmo – Románská rotunda, Znojemské podzemí, 
Klášter a vinařské závody LUKA.
Dobříš – Koněpruské jeskyně, Soubor obrazů, soch, 
řezbářských prací, překrásný park.
Velehrad – Románská bazilika + podzemí, dokumenty 
o pobytu Cyrila a Metoděje,
hrad Buchlov – sbírky uměleckých předmětů, rukoděl-
né práce stopařských a kovářských mistrů.
Olomouc – největší varhany v  Evropě, největší zvon, 
množství soch a sousoší na náměstí města
(v roce 1995 navštívil Sv. Kopeček papež Jan Pavel II.)
Tábor – V jižní části historického města Tábora se na-
chází jediná zachovalá městská brána, zvaná Bechyňská, 
která přiléhá ke Gotické věži hradu Kotnov

Senioři si váží možnosti účastnit se na zájezdech a pozná-
vat historii, zhlédnout památky a dovědět se něco nového.

Do klubu seniorů chodí senioři a  seniorky různého 
věku a zájmů, z tohoto důvodů je zde několik klubů. Zá-
jezdy, besedy a akce, které se konají např. v sále Radnice, 
podnikáme všichni společně, klubovou činnost máme 
rozdělenou. Členky Dámského klubu se scházejí v pon-
dělí, Krajkářky v úterý, studenti VU3V jednou za čtrnáct 
dní ve čtvrtek (v  průběhu semestru), Klub důchodců 
(KD), který je nejpočetnější se schází každý týden ve stře-
du. Vedoucí Klubu seniorů je p. Marie Horychová.

Členové KD si při těchto setkáních vzpomínají na doby 
již dávno minulé, hovoří o svých rodinách – o radostech 

a strastech každé z nich. Také velmi pozorně sledují dění 
ve městě a zajímají se budování např. regenerace v parku, 
autobusové nádraží, zateplování škol a Sokolovny, oprava 
Radnice, zateplení sportovní haly a další. 

Pořádají také besedy o  ochraně seniorů, s  hasiči, 
k otázkám sociálně zdravotní péče a jiné. Pořádají v klu-
bu akce – oslavy kulatých narozenin – průměrný věk 
v  klubu je 76.let. Pochovají basu – masopust, silvestr 
apod., Navštěvujeme oslavy svátek matek, den seniorů, 
setkání harmonikářů a  další akce. Členky Dámského 
klubu šíjí panenky pro charitu, pečou perníky pro děti 
na vánoce a další aktivity. 

Každý, kdo je členem některého klubu si najde to co 
jej zajímá a baví. Všichni další senioři naše města mají 
možnost nás navštívit a pokud se jim u nás bude líbit, 
rozšířit naše řady. Každý je srdečně vítán.

Členové klubu děkují vedení města a  zastupitelstvu 
za finanční zajištění činnosti. Obzvláště jsme rádi, když 
nás přijdou navštívit starosta města Ing.Josef Svoboda 
a místostarosta Bc. Miroslav Novák.

za kluby O.A.
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Do naší knihovny přijala pozvání brněnská spisovatel-
ka Blanka Hošková, která nám představila svoji knihu 
Láskobraní při autorském čtení. Autorka zde popisuje 
příběh ženy středního věku, na kterou doléhá syndrom 
prázdného hnízda a  zároveň těžce nese chování svého 
muže.

Paní Hošková nám popovídala o svých spisovatelských 
začátcích, prozradila odkud čerpá náměty ke svým kni-
hám. Píše knihy na aktuální témata současné doby. 

Všichni jsme se při čtení úryvku z  knihy zaposlou-
chali, ale jak kniha dopadne, si musí každý přečíst sám.

V těchto dnech vyšla autorce další neméně zajímavá 
kniha Teplo domácího krbu. Obě knihy je možné si půj-
čit v naší knihovně.

Strávili jsme v knihovně hezký podvečer v příjemné 
atmosféře. Někteří si knihu koupili a autorka jim vepsala 
věnování..

Děkujeme paní Blance Hoškové za příjemně strávený 
čas a budeme se těšit na setkání při další nové knize.

PODĚKOVÁNÍ ZA KNIHY
Děkujeme všem za ohlas na naši prosbu o  darování 
knih, které nemůžeme sehnat do knihovního fondu pro 
čtenáře. Sešlo se nám několik výtisků. Tyto knihy budou 
i  nadále dobře sloužit. Je vidět, že v  Pohořelicích byli 
a jsou dobří čtenáři. 

Ivana Háková, knihovnice

komerční inzerce

Zdeněk  

 

  

  

Nákladní 
doprava 

Dovoz štěrku, písku a odvoz odpadu. 

Výkopové a 
zemní práce 

Kontejnerová 
doprava 

Zdeněk Selner s.r.o.
Moravské náměstí 136 
691 23 Pohořelice 
tel: 775 189 355 
email: info@selner‐sro.cz 
www.selner‐sro.cz 

AUTORSKÉ ČTENÍ V KNIHOVNĚ
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STŘÍPKY Z ČINNOSTI SKAUTSKÉHO ODDÍLU
Skauti z Pohořelic oslavili se svým střediskem den naro-
zení zakladatele světového skautingu a jeho ženy. Tento 
den oslavují skauti po celém světě a naše středisko ne-
bylo výjimkou. V pátek 20. února se dívky našeho stře-
diska sjely do klubovny v Hustopečích a kluci zamířili 
do vranovické klubovny. Na obou místech byl pro skau-
ty připraven velmi pestrý program. Holky si například 
ozdobily květináč speciální technikou a  kluci si opek-
li špekáčky. Hlavním účelem obou akcí nebylo sejít se 
v nějaké klubovně a zahrát si hru, ale navázat nové zná-
mosti, popovídat si o tom, co je nového a poznat i jiné 
zvyky. A to se nám povedlo. První týden v měsíci březnu 
se pohořeličtí skauti vydali na víkendovou výpravu do 
krásného města Slavkov u Brna. Na akci prožili spoustu 
her, výlet i velký skautský rituál u ohně. Doufáme, že na 
tento krásný víkend budou všichni dlouho vzpomínat. 
Přikládáme článek z pohledu účastníka: 

V pátek 6. března se náš skautský oddíl vydal do Slav-
kova u  Brna na výpravu. Celou dobu jsme pobývali 
ve slavkovské skautské klubovně. Když jsme přišli ke 
klubovně, nebyla ještě prázdná, tak jsme s našimi ve-
doucími hráli hry. Za chvíli se klubovna uvolnila a my 
jsme mohli dovnitř se ubytovat a  dát si večeři. Večer 
jsme se dozvěděli, že nám zlí piráti zajali vůdkyni, kte-
rou jsme se pokoušeli potmě vysvobodit. To se nám 
nakonec podařilo a my šli spát. Ráno jsme se probudili 

za zvuku kytary a hned nás hnali na rozcvičku. Naštěs-
tí byla krátká. Po snídani jsme se vydali na procházku 
po Slavkově. Cestou nás čekala spousta her a v jednom 
místě jsme si zkusili jít poslepu. Po návratu jsme se 
naobědvali, dopřáli si odpočinku a hráli baseball a ra-
gbíčko. Před večeří šla ještě část účastníků nachystat 
večerní oheň. Po setmění už nás čekal slavnostní rituál 
a  tak jsme se oblékli do skautských krojů. V  zástupu 
jsme přišli k hořícímu ohni a rozestavěli se okolo něj. 
U tohoto ohně složili čtyři kluci skautský slib. Slib, kte-
rým se zavazují k naplňování skautského zákona a býti 
slušným člověkem. Pro připomínku této chvíle dosta-
li slibující odznak, který budou nosit na svém kroji. 
Po skončení obřadu někteří zůstali u ohně a užívali si 
v tichosti onu velikost večera. V neděli ráno nás pro-
budili opět hrou na kytaru a rozcvičkou ve spacácích. 
Dopoledne nás čekal program zaměřený na zdravo-
vědu. Chodili jsme po třech stanovištích: obvazování, 
transportní a  stabilizační polohy a  nakonec základní 
poranění a resuscitace. Po svačině jsme nás čekala dal-
ší stanoviště s  novými tématy: evropské vlajky, šifry 
a orientace v mapě. Pak už jsme si jen zabalili věci a po 
obědě odjeli zase zpátky do Pohořelic. Výpravu jsem si 
velmi užili a už teď se těšíme na další.

Jan Kříž, Pavel Hulman
6. Skautský oddíl IGNIS Pohořelice

6. Skautský oddíl IGNIS Pohořelice si vás dovoluje pozvat na akci s názvem „ Skautskou stezkou ”, která se bude konat 
30. dubna v 16:00 hod. Sraz bude u zdravotního střediska. Přijďte prožít odpoledne, plné zábavy a soutěží.

Srdečně vás zvou členové 6. Skautského oddílu IGNIS Pohořelice. 
Jan Kříž

6. Skautský oddíl IGNIS Pohořelice

SKAUTSKOU STEZKOU
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VELIKONOČNÍ DÍLNA NA 
ZUŠ POHOŘELICE
Velikonoční dílna ve spolupráci ZUŠ Pohořelice a  ob-
čanského sdružení Amis Art, se koná již tradičně. Ten-
tokrát jsme ji uspořádali v prostorách nově zrekonstru-
ované učebny výtvarné výchovy v budově ZUŠ. Děti si 
mohly vyzkoušet zdobení kraslic tradiční technikou, 
a to rozehřátým barevným voskem na hliníkové lžičce. 
Zdobení se provádí špendlíkovou hlavičkou, která se 
namáčí do roztaveného vosku. Vytváří se tak tradiční 
voskové reliéfy, typické pro tuto techniku. Vyžaduje vel-
ké soustředění, rychlou práci a značnou zručnost. Vel-
mi nás překvapilo, že se dařilo i malým dětem. Kraslice 
děti také zdobily omotáváním barevných bavlnek. Ke 
zdobení kraslic se přidaly maminky a dokonce i tatínci. 
A že jim to šlo! Za každé nazdobené vajíčko získali malí 
výtvarníci sladkou odměnu. Chlapci si odnášeli z veli-
konoční dílny vlastnoručně upletenou pomlázku z při-
pravených vrbových proutků. Jarní a květinové vzory se 
objevovaly i při zdobení velikonočních perníčků. Veli-
konoční dílnu doplnila výstava mláďátek, a  tak mohli 
účastníci výstavy zhlédnout fotografie malých žiraf, koz, 
bizonů, jelenů, velbloudů, lam a jiných zvířátek ze ZOO, 
které zdokumentovali členové sdružení Amis Art.

Pedagogové a členové Amis Art se těší na setkání při 
další pořádané akci a přejí všem krásné jaro. 

Mgr. Hana Celnarová

ZUŠ POHOŘELICE PŘIPRAVUJE
Základní umělecká škola připravuje, kromě jiných kul-
turních akcí, koncertů a výstav, dvě významné události, 
na kterých byste rozhodně neměli chybět.

Dne 4. 5. se uskuteční, na základě velkého zájmu z před-
chozích let, představení muzikálu pro veřejnost. Muzi-
kál připravujeme tradičně pro žáky ZŠ a MŠ z Pohořelic 
a  okolí. V  letošním roce jsme zpracovali příběh Lví-
ho krále. Podle animované pohádky se vypravíme do 
džungle, savany a  Země stínů. Diváci prožijí společně 
s našimi malými herci příběh malého Simby a jeho boj 
o spravedlnost a návrat království. Celý příběh doprová-
zí nápadité zpracování kulis, scény a kostýmů. Do před-
stavení se zapojí až 60 herců.

Dne 21. 5. oslavíme významné jubileum. Vzpomeneme 
90. výročí založení první hudební školy v Pohořelicích. 
Velkolepá událost se bude odehrávat v  prostorách bu-
dovy ZUŠ a v jejím okolí. Návštěvníci se mohou těšit na 
významné hosty, jako například na Petra Bendeho, který 
bude zpívat společně s naší cimbálovou muzikou Šatava, 
vzácnými hosty budou žáci ze ZUŠ Ořechov, kteří vy-
stoupí se smyčcovým souborem Tataři a dechovkou Taš-
kaříci. Vystoupí také absolventi ZUŠ Pohořelice a bývalí 
žáci školy. 

Srdečně zveme všechny občany, rodiče žáků, současné 
i bývalé učitele a žáky.
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Žáci ZUŠ Pohořelice se účastnili soutěže Základních 
uměleckých škol ve školním roce 2014/2015 vyhlášené 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

V okresním kole soutěžili žáci z 12 Základních umě-
leckých škol z okresu Brno – venkov.

Tato soutěž se koná každoročně a jednotlivé nástro-
je se opakují po třech letech. Kritéria jsou vyhlášena na 
začátku školního roku a pak následuje několikaměsíční 
příprava, která klade velké nároky na interpretaci skla-
deb. Hraje roli nejen výběr repertoáru, ale také časové 
omezení pro jednotlivé kategorie a  samozřejmě pak 
schopnost žáka vyrovnat se se stresovou situací. V rám-
ci příprav proto proběhly také předsoutěžní koncerty 
ve spolupráci se ZUŠ Židlochovice a ZUŠ Ořechov, aby 
měli žáci možnost zahrát si repertoár v odlišném pro-
středí, před cizím publikem a tím zmenšit trému. Tímto 
děkujeme spolupracujícím školám za jejich ochotu a pří-
jemné prostředí, které připravili a doufáme, že i naše po-
hostinství bylo v tomto ohledu pro ně přínosem. 

Velmi nás potěšilo, že jsme obstáli v konkurenci vět-
ších škol, kde je výběr žáků pro soutěž někdy několika-
násobně větší, než u nás.

Okresní kola se konala pro každý nástroj v jiný den 
na různých školách v  okrese Brno – venkov. Někdy 
musela být soutěž pro daný nástroj, vzhledem k počtu 
soutěžících, rozdělena i na více dní. V daný termín se 
začíná ráno nejnižší kategorií a končí většinou v pozd-
ních odpoledních hodinách vyhlášením výsledků. Žáci 
s  pedagogickým doprovodem a  korepetitorem stráví 
tedy celý den nejen soutěžením a také poslechem dal-
ších účinkujících. Pedagogové i žáci si odnášejí cenné 
zkušenosti. Nejen, že čerpají inspiraci v podobě mož-
ností nového repertoáru, ale mohou také konzultovat 
s ostatními své poznatky a navazovat kontakty pro dal-
ší možnou spolupráci.

Umístění žáků našich žáků v okresních kolech:

Zpěv – Zdeňka Šichová, dipl.um.:
Alice Langová – 1. místo s postupem do krajského kola
Dita Dufková – 1. místo s postupem do krajského kola
Anna Vávrová – 1. místo
Tereza Beděrová – 2. místo
Pavlína Procházková – 3. místo
Adéla Poprachová – 3. místo
Barbora Oháňková – čestné uznání
Aneta Nohelová – čestné uznání

Bicí – Rostislav Komosný ml.:
Oliver Švec – 1. místo

Žesťové dechové nástroje – Mgr. Jiří Šváb:
Lukáš Eleder – 3. místo 

Dřevěné dechové nástroje – Bc. Radek Zapadlo: 
Tereza Bubeníková – 2. místo
Klára Hájková – 3. místo
Kryštof Čupr – 3. místo
Bohumila Kolínková – 2. místo
Richard Pirnus – 2. místo

V  krajském kole soutěže ve zpěvu, které se konalo 
v  Kyjově, se umístila v  0. kategorii Alice Langová na 
2. místě.

Gratulujeme žákům i učitelům k umístění a doufáme, že 
i na dalších soutěžích se nám bude dařit.

Za ZUŠ Pohořelice – Zdeňka Šichová

SOUTĚŽ ZÁKLADNÍCH UMĚLECKÝCH ŠKOL 2014/2015
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CIMBÁLOVÁ MUZIKA  
ŠATAVA A JEJÍ ÚSPĚCH 
V KRAJSKÉM KOLE
Šatava – cimbálová muzika pod vedením pana 
učitele Ivo Farkaše. Její název je odvozen podle 
jména potoka Šatava, který protéká Uherčicemi, 
z kterých pochází většina členů cimbálky. Čle-
nové: Rotterová Linda, Šátková Eliška, Elisková 
Karolína, Otýpka Martin, Melkusová Kristýna, 
Šátek Dominik, Rohrerová Anna, Mahovská Monika, 
Rohrerová Karolína, Rohrerová Alžběta, Předešlá Karo-
lína, Frölichová Anežka a primáš Pavel Vaněk.

13 členný soubor žáků ZUŠ se pilně připravoval na 
soutěžní den. Zkoušky probíhaly v posledních měsících 
4x týdně a  byly velmi náročné. Přípravy vyvrcholily 
v soutěžní vystoupení 25. 3. 2015 v ZUŠ Veselí nad Mo-
ravou, kde se konalo krajské kolo soutěží v souborových 
hrách lidových nástrojů, vyhlášené MŠMT. Soutěž se 
konala ve 4 věkových kategoriích. Pravidla soutěže vy-
žadují minimálně 8 až 10 minut souborové hry zpaměti. 
Časově dané soutěžní vystoupení Šatavy mělo 2 části: 1. 
část se věnovala písním z Brněnska tedy z Brna, Bohutic 
a  Jamolic (oblast okolo Moravského Krumlova). Písně 
tvořily společně příběh, v  kterém se prolíná milostný 
příběh, odchod chlapce na vojnu, válku a  loučení. Vy-
stoupení tak mělo dramatický začátek a  na konci byla 
malá hádanka.

2. část měla zcela instrumentální podobu, suchovské 
(obec Suchov- oblast Horňácka, moravskoslovenské po-
mezí) a sedlácké tance, které Šatava hrála v instrumen-
tální podobě. Vystoupení zahrnovalo sborové a  sólové 
zpěvy a též sólová vystoupení houslí. 

Přísná pravidla při soutěži vyžadují nacvičit každý 
detail, mimo jiné postoj a  pozice členů souboru, jak 
se usmívat na porotu a jiné. Nejdůležitější a nejzodpo-
vědnější úlohu má primáš cimbálky. On udává tempo, 
nástupy kdy začít a nepatrnými gesty vede všechny hu-
debníky k souhře celého souboru. Důležitým bodem, je 
i to, co na sebe a naopak, co nechat doma. A tak slečny 
musely odložit výrazné šperky a hodinky, i to je kritéri-
em přísné poroty. 

Ve III. věkové kategorii, která byla nejvíce obsazena, 
se Šatava setkala se 6 velmi dobrými soupeři. Cimbálové 
muziky ze Strážnice, Břeclavi, Ždánic, Veselí nad Mora-
vou, Velké nad Veličkou a Klobouk u Brna měly krásný 
program vycházející z folkloru a tradic daného regionu. 
Pestrá paleta krojů představovala rozdíly v  oblastech. 
Kroje se lišily v  barvách, tvarech, střizích a  drobných 
detailech, výšivkách a materiálech. Oči jen přecházely.

Kroje Šatavy šila paní ing. MarieVaňková z Velkých 
Němčic, která se tomuto řemeslu věnuje. Krásné barev-
né kroje ze saténů pošité skládanými stuhami šila přes-
ně na míru členů cimbálky.Velice děkujeme za její práci 
a kroje, které Šatavu a ZUŠ Pohořelice výrazně reprezen-
tovaly v soutěži a které Šatava využije na svých připravo-
vaných vystoupeních. Jedním z nich bude i vystoupení 

s  Petrem Bendem 21. 
května na 90.letém vý-
ročí první hudební školy 
v  Pohořelicích nebo při 
vystoupení na Slavnos-
tech Města Pohořelice 
a  okolí. Kroje zhotovila 
sponzorsky.

V  soutěži Šatava ob-
držela 2. cenné místo. 
Gratulujeme Šatavě, je-
jím členům a panu uči-
teli. Děkujeme rodičům 
za obětavost a podporu.

Mgr. Hana Celnarová

Půjčky
pro každého až do výše

80 000 Kč
na základě individuálního hodnocení

– jednoduché vyřízení žádosti
– peníze až k Vám domů

– individuální přístup

tel: 602 49 99 89

komerční inzerce
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Památník písemnictví na Moravě
slova, věty, knihy 

15. dubna 2015, 17.00 hod.
StřeDění –
Poezie není pro Zde
verše harmonicky dopl
Vojtěcha Havlových. Literatura a hudba v
v Památníku písemnictví.
 

 
23. dubna – 4. října 2015 
Loutky nikdy nespí
Profilová výstava roku 2015 zaměřená na zp
moravského loutkářství nejmladší generaci 
s interaktivními prvky a bohatým doprovodným programem. 
Vernisáž se uskuteční ve středu 22. dubna v
 
 
Trvají výstavy:  

20. března –
Klubovna Městské knihovny v T
Vítězslav Nezval (

Výstava Památníku písemnictví na Morav
Vítězslav Nezval svá gymnaziální studentská léta. 

27. listopadu 2014 – 14. června 2015 
Host do domu – Sen o svobodě
Téměř naplněný sen o dokonalém literárním 
slavné éry 60. let minulého století a její reflexe na stránkách bezmála 
legendárního titulu, který vycházel v
tvůrců, přispěvatelů, pamětníků a také č

19. února 
Mistrovské drobnosti
Nahlédnutí do sbírek Muzea Brn
19. století. Grafika, kresba, akvarely, miniatury a drobné p
umění, dokládající prom
k romantickému sentimentu. 

Muzeum Brněnska, p.
programu vyhrazena.
IDS JMK č. 505 z ÚAN 
Areál benediktinského kláštera v
Rekonstrukce klášterních prostor pro pot
Jihomoravského kraje, Norských 

Památník písemnictví na Moravě 
slova, věty, knihy – vážně i hravě 

duben 2015 

15. dubna 2015, 17.00 hod.
– Zdeněk Volf 

Poezie není pro Zdeňka Volfa obživou, ale duchovní a životní pot
verše harmonicky doplňuje hudební doprovod manželského dua Ireny a 

ěcha Havlových. Literatura a hudba v rámci pravidelného cyklu St
Památníku písemnictví.

ěřená na zpřístupnění odkazu 
dší generaci čtenářů a diváků

interaktivními prvky a bohatým doprovodným programem. 
edu 22. dubna v 15 hodin. 

30. dubna 2015 
ěstské knihovny v Třebíči

zslav Nezval (život, dílo)  
Výstava Památníku písemnictví na Moravě z roku 2013 znovu k vidění ve mě

zslav Nezval svá gymnaziální studentská léta. 

ervna 2015 

ný sen o dokonalém literárním časopise. Připomenutí 
slavné éry 60. let minulého století a její reflexe na stránkách bezmála 
legendárního titulu, který vycházel v Brně. Host do domu očima svých 

ů a také čtenářů. 

19. února – 26. dubna 2015  
Mistrovské drobnosti
Nahlédnutí do sbírek Muzea Brněnska zaměřené na výtvarné skvosty 18. a 
19. století. Grafika, kresba, akvarely, miniatury a drobné p
ění, dokládající proměnu dobového vkusu od barokní reprez

romantickému sentimentu. 

ěnska, p. o., Památník písemnictví na Moravě, Klášter 1, 664 61 Rajhrad. Zm
programu vyhrazena. Tel.: 547 229 136, www.muzeumbrnenska.cz.

ÚAN Zvonařka, vlakem z hl. n. každou půlhodinu, smě
Areál benediktinského kláštera v Rajhradě. Otevřeno út–ne 9.00–16.00
Rekonstrukce klášterních prostor pro potřeby Muzea Brněnska, p.
Jihomoravského kraje, Norských fondů a ROP Jihovýchod. 

ka Volfa obživou, ale duchovní a životní potřebou. Jeho 
uje hudební doprovod manželského dua Ireny a 

rámci pravidelného cyklu StřeDění 

ění ve městě, kde trávil básník 

ěřené na výtvarné skvosty 18. a 
19. století. Grafika, kresba, akvarely, miniatury a drobné předměty užitého 

nu dobového vkusu od barokní reprezentativnosti 

ě, Klášter 1, 664 61 Rajhrad. Změna 
www.muzeumbrnenska.cz. Doprava z Brna autobusem 

lhodinu, směr Břeclav.
16.00 hod. 

ěnska, p. o. se provádí z prostředků
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ARMEX ENERGY, a.s.
Lidická 447
691 23  Pohořelice

841 111 113
www.armexenergy.cz

Jsme Vám blíž i v Pohořelicích!

telefon: 702 124 700
 727 947 461

Otevřeli jsme pro Vás již 21. pobočku!

Otevírací doba
pondělí, středa 800 - 1700

úterý, čtvrtek, pátek 800 - 1600

Energetické poradenství zdarm
a!

inzerát Pohořelice 210x297 mm.indd   1 27. 2. 2015   10:50:46

komerční inzerce
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Víte, že zrak je naším nejdůležitějším smyslem? Té-
měř 80% všech přijatých informací zprostředkovává 
právě zrak. Proto bychom měli naše oči chránit a sta-
rat se o ně. Poradíme Vám jak na to.

Nejčastější komplikace spojené s viděním jsou způsobe-
ny refrakční vadou, která se projevuje neostrým vidě-
ním. Refrakční vada vzniká nepoměrem mezi lomivostí 
a  délkou oka. Pokud se obraz pozorovaného předmě-
tu vytvoří před sítnicí, vzniká myopie (krátkozrakost) 
nebo za sítnicí vzniká hypermetropie (dalekozrakost). 
Další refrakční vadou je astigmatismus, který je dán 
nejčastěji nestejným zakřivením rohovky. Projevuje se 
nejasným viděním kontrastů mezi vodorovnými, svis-
lými a šikmými liniemi nebo záměnou písmen a číslic 
(H, M, N, P, F, 8 nebo 0). S přibývajícím věkem ztrácí 
lidské oko schopnost zaostřovat do blízka, což 
se projevuje oddalováním čteného textu od 
očí. Jedná se o fyziologický stav, který je dán 
poklesem elastičnosti oční čočky, označujeme 
jej presbyopie.

Řešení: Nechte si u nás vyšetřit zrak a umož-
níme Vám najít elegantní řešení vašich obtí-
ží. Poradíme Vám s výběrem vhodných brýlí 
nebo kontaktních čoček. Existují i kombino-
vané (progresivní, multifokální) brýle, se kte-
rými uvidíte na dálku i  do blízka. Jedná se 
o  brýle nové generace umožňující vidění na 
všechny vzdálenosti bez nutnosti střídání 
brýlí.

Zvýšené pozornosti je třeba dbát i při ochraně 
očí před škodlivými účinky UV záření. Vhod-
nou ochranou jsou kvalitní sluneční brýle 
s vysokým UV faktorem. Jejich používáním 
můžeme předejít různým očním onemocně-
ním (např. šedý zákal). Především dětské oko 
je škodlivým účinkům UV záření vystaveno 
mnohem více než oko dospělého. Oční čoč-
ka dětí je téměř průhledná, takže nedokáže 
zachytit dopadající UV záření, které škodlivě 
působí na oční tkáně. Z tohoto důvodu je nut-
né dbát zvýšené opatrnosti a i dětské oči chrá-
nit opravdu kvalitními slunečními brýlemi.

Řešení: Volba kvalitních slunečních brýlí 
s  vysokým ochranným faktorem. V  nabídce 
máme i  polarizační sluneční brýle, které za-
brání vstupu odražených slunečních paprsků 
do oka a tím umožní kvalitnější a jasnější vi-
dění i za ostrých slunečních podmínek.

Abychom si udrželi naše oči zdravé, měli bychom pravi-
delně absolvovat oční vyšetření, a to  i bez zrakových ob-
tíží. V případě očí se nevyplácí s kontrolou otálet! Svůj 
zrak si můžete nechat zkontrolovat v Top optik Grůzo-
vá, našem nestátním zdravotním zařízení, optometris-
tou (optometrista = vysokoškolsky vzdělaný odborník 
specializující se na vyšetření zraku). V  případě očí se 
nevyplácí s kontrolou otálet!

Těšíme se na Vás.

Kolektiv oční optiky Top optik Grůzová.

Váš optik je tu pro Vás.

Každodenní péče o zrak
komerční inzerce
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ADMINISTRATIVNÍ PRACOVNÍK SE ZNALOSTÍ AJ

DHL HLEDÁ PRO SVÉ SKLADY 
V POHOŘELICÍCH

komerční inzerce

Náplň práce:
• komunikace se zákazníkem a zpracování požadavků
• řešení reklamací a nedodávek zboží
• komunikace s dodavatelem a dopravci 
• pravidelný reporting

Náplň práce:
• práci ve stabilní mezinárodní společnosti s vedoucím postavením na trhu
• odpovídající mzdové ohodnocení
•  plně hrazené stravenky v hodnotě 70 Kč, 25 dnů dovolené, zvýhodněné telefonování, vitamínové balíčky, slevy na 

kulturní akce, penzijní připojištění a další výhody

SKLADOVÝ OPERÁTOR I
Náplň práce:
• příjem zboží, počítání, třídění a etiketování
•  manipulace se zbožím (vyskladňování 

a naskladňování do / z regálů
• manipulace se scannerem
•  provádí skladové operace pomocí manipulační 

techniky

SKLADOVÝ OPERÁTOR II (ŘIDIČ VZV)
Náplň práce:
•  vyřizování objednávek dle požadavků zákazníka 

a dle přidělené dokumentace
• manipulace se zbožím (vyskladňování 
• a naskladňování do / z regálů
• manipulace se scannerem
• používání VZV

Náplň práce:
• SOU/SŠ vzdělání
• zkušenosti na obdobné pozici výhodou
• znalost práce na PC (MS Office – Excel)
• AJ na komunikativní úrovni podmínkou
• komunikační schopnosti, pečlivost a samostatnost

Na vrátnici všech našich skladů si můžete vyplnit dotazník se žádostí o zaměstnání, případně zanechat svůj životopis.

DHL Supply Chain s.r.o.
Loděnická 963
691 23 Pohořelice
Tel.: +420 519 405 105
e-mail: kariera@dhl.com
www.dhl.com
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ZNAK A VLAJKA MĚSTA POHOŘELICE
Znak města Pohořelice
Není písemnými prameny doloženo, kdy získaly Po-
hořelce znak města. Nevíme o žádném znakovém pri-
vilegiu, a  tak musíme vycházet z  pečetního materiálu. 
Znak má tak svůj původ, jistě v pečetním znamení, kde 
se v gotickém štítu nachází hradba se zavřenou bránou 
(v literatuře je mylně uvedeno – otevřenou) a třemi vě-
žemi (prostřední věž je vyšší s  výrazným cimbuřím). 
Pečetní pole je demaskováno rostlinnými motivy. Tako-
vému typu pečetního obrazu se říká topografický. Pečeť 
je doložena ne k roku 1378, jak uvádí literatura, ale již 
k roku 1354.

Andělé se pak ve znaku města Pohořelic vyskytují od 
nového pečetního typáře z roku 1669. Jistě již na první 
pohled vznikly z rostlinných ozdob (damaskování) prv-
ní pečeti a  jsou pouze dekorativním prvkem. Odpoví-
dají plně zvýšené barokní zbožnosti, tak smyslu baroka 
pro dekoraci. Gotický štít z prvního typu pečeti se nyní 
změnil na štít trojúhelníkový (což je ovšem také možno 
chápat jako variantu gotického štítu). Taková kompozi-
ce pečetního obrazu se začala užívat i  ve znaku města 
a s drobnými obměnami a inovacemi (např. v roce 1681 
přibyly vedle andělů ještě růže a  tečky, vydržela až do 
20. století. Tato podoba znaku je umístěna i na budově 
staré radnic. Teprve 21. dubna 1977 se Městský národní 
výbor v Pohořelicích vrátil k původně formě znaku, jež 
je čistší. Za tinktury byly zvoleny červená a stříbro, od-
povídajícíc královským barvám červené a bílé.

Oficiální blason (popis) znaku zní: Na gotickém ští-
tě je městská hradba z kvádrového zdiva s pěti stínkami 
cimbuří a s branou uzavřenou mříží. Nade zdí vynikají 
tři stejně z kvádrů budované čtyřhranné věže bez oken, 
každá s  třemi stínkami cimbuří. Krajní věže přiléhají 
k okraji štítu. Nad každou věží je malá růžička. 

Vlajka města Pohořelice
Dne 13. června 2008, rozhodnutím č. j. 5117/08, udělil 
na základě návrhu města Pohořelice předseda Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu ČR (PS PČR) ing. Miloslav 
Vlček v Praze po projednání ve výboru pro vědu, vzdě-
lání, kulturu, mládež a  tělovýchovu a  podvýboru pro 
heraldiku a vexilologii (nauka o vlajkách 

a praporech) uvedeného výboru městu Pohořelice de-
kretem, novou vlajku. Její oficiální popis zní: Červený list 
s  bílou kvádrovou hradbou s  pěti obdélníkovými zuby 
a čtyřmi stejnými mezerami, s prázdnou gotickou branou 
se spuštěnou mříží. Hradba dosahuje do dvou pětin šířky 
listu. Za hradbou tři kvádrové věže s cimbuřím, nad kaž-
dou růže, vše bílé. Poměr šířky k délce listu je 2:3.

Schválená a  udělená vlajka nahrazuje prapor města 
(tento termín se používal dříve), udělený Pohořelicím 
předsedou PS PČR, rozhodnutím č. 27 dne 12. května 
1997. Jeho podoba nebyla nejšťastnější. Prapor byl totiž 
schválen jen v podobě červeného listu praporu s bílou 
krokví s  vrcholem na středu vlajícího okraje, přičemž 
krokev vycházela z  jedné desetiny šířky a  délky listu. 
Takovýto prapor nikterak neupomínal na fakt, že Poho-

řelice byly královským městem a jevil se poněkud „ano-
nymním“. Prapor nepoznávali, ani když mu „bylo ofi-
ciálně přidáno“ písmeno „P“ (znamenající název města 
v  žerďové části listu). Vedení města se tehdy rozhodlo 
hledat novou podobu vlajky. Její změna rozhodnutím 
předsedy PS PČR je ovšem možná jen ve zcela výjimeč-
ných a odůvodněných případech. 

Nově udělená vlajka má mnohem šťastnější podobu. 
Je totiž plným „přepisem“ městského znaku do listu vlaj-
ky s tím, že pouze štít znaku je tzv. „rozpuštěn“ v listu 
vlajky. Je tak na prvním pohled rozpoznatelná a  zcela 
nezaměnitelná jako symbol Pohořelic. Bez problému 
splňuje i zásadu, že městská vlajka musí korespondovat 
s městským znakem. Vlajka tím navíc vychází z tradič-
ních hodnot, které reprezentuje znak královského města 
Pohořelice. Podoba znaku výrazně navazuje na pečet-
ní znamení, vyobrazené na městské pečeti z roku 1354 
(dosud uváděno 1378). Pečeť přitom představuje právní 
ověřovací prostředek na významu dnešního razítka či 
podpisu.

Na závěr se pokusím zodpovědět otázku, jaký vlastně 
význam a smysl má udělení práva městu užívat vlajku. 
Vedle názvu obce představují znak a  vlajka její nejvý-
znamnější vnější atributy. Tyto symboly reprezentují 
celou obec, hrají důležitou roli při upevňování vazeb 
jednotlivých občanů s ní, jsou zdrojem zdravého lokál-
ního patriotismu. Jejich tvorba se přitom řídí po staletí 
vytvářenými a mezinárodně uznávanými pravidly. V ČR 
konkrétně uděluje ze zákona vlajku obcím dekretem 
předseda PS PČR, jehož externím odborným poradcem 
je trojice heraldiků a trojice vexilologů.

PhDr. Karel Maráz, Ph.D., autor vlajky

vlajka

znak
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NÁVŠTĚVA KOMETY V BRNĚ
5. 3. 2015 žáci čtvrtého ročníku nahlédli do kabin hráčů 
týmu KOMETY, kde se mohli se svými idoly setkat.

Tuto návštěvu si děti „vybojovaly“ při výtvarné soutě-
ži Máme rádi KOMETU. Úkolem žáků bylo namalovat 
či jinak ztvárnit dílo s hokejovou tematikou. Na výkre-
sech se tak objevil celý tým hokejistů nebo klání mezi 
KOMETOU Spartou či jen oblíbený hráč. Nakonec si 
děti přinesly propagační dresy, šály jiné předměty vše 
jsme s  výkresy zdokumentovali. Nechtěli jsme nic ne-
chat náhodě některé práce vznikaly tři týdny. 

Snaha se vyplatila. Společně s dětmi z Pasohlávek Ivaně, 
které byly také vybrány, jsme se svezli autobusem KOMETY 
až do Ronda, tam jsme zavítali rovnou do kabin, kde jsme 
svoji tvorbu předali do rukou hráčů, pak jsme se občerstvili 
v Kometa Pub Areně, sledovali trénink hráčů bavili se při 
natáčení motivačního videa pro Play-off videa.

Video lze zhlédnout na http://www.hc-kometa.cz/
clanek.asp?id=VIDEO-Deti-byly-odmeneny-za-pili-v-
soutezi-Mame-radi-Kometu-6948

Veronika Šťastná, vyučující Vv

ZÁPIS K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE
Ve čtvrtek 29. 1. 2015 se na základní škole konal zápis 
dětí do prvních tříd. Děti s rodiči přivítaly nazdobené 
prostory v budově 1. stupně na Lidické. Zatímco rodi-
če vyplňovali potřebné údaje u  elektronického zápisu, 
předškoláci pracovali s  učitelkami, plnili nejrůznější 
úkoly, které slouží ke zjištění školní zralosti. Všechny 
děti byly odměněny dárečky a pamětním listem.

K zápisu se dostavilo celkem 85 rodičů se svými dětmi 
( z toho 5 dětí bude navštěvovat školu v Pasohlávkách), 
34 rodičů zvažuje pro své dítě odklad školní docházky, 
většina vyslovila zájem o  zařazení dítěte do přípravné 
třídy při základní škole. Novelizace zákona slibuje pří-
stupnost přípravných tříd pro všechny děti. 24 dětí na-
stupuje do první třídy po ročním odkladu. 

Odklad školní docházky se vyřizuje následně poté, 
co jej rodičům doporučí pedagogicko- psychologická 
poradna a  odborný lékař, nejzazší termín pro podání 
žádosti o odklad s potřebnými doporučeními je 31. kvě-
ten. Rozhodnutí ředitele školy o odkladu bude rodičům 
sděleno v prvním červnovém týdnu. 

Drahoslava Kounková
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SPORT NA ŠKOLE V POHOŘELICÍCH
Pravidelně informujeme veřejnost, rodiče přá-
tele školy v  Pohořelicích úspěších v  tělesné 
výchově sportu. Aktivní školní sportovní klub 
AŠSK (Asociace školních sportovních klubů) 
ZŠ MŠ Pohořelice v  čele s  Mgr. Bohuslavem 
Bajerem,   Okresní rada Brno-venkov, vedená 
Mgr. Ladislavem Budíkem, Krajská rada AŠSK, 
zastoupená Mgr. Zdenkem Jadvidžákem, zahá-
jily nový kalendářní rok dalšími sportovními 
aktivitami pohořelické sportovní hale.

Nejprve vrcholily florbalové soutěže, kdy se 
mladší chlapci Pohořelic probojovali do kraj-
ského finále ve Slavkově, kde chybělo málo 
přivezli by krajské medaile. Co se nepovedlo 
chlapcům, povedlo se již čtvrtým rokem po 
sobě starším dívkám, které již 4 roky nenašly 
přemožitele v  Jihomoravském kraji opanovaly 
tak krajská finále v  letech 2012-2015. V letoš-
ním roce poprvé nedosáhla děvčata na „Repub-
liku“ (2012 – 5. místo, 2013 – 3. místo, 2014 – 5. místo) 
skončila v  kvalifikačním turnaji na druhém místě zá-
kladních škol, tj. cca na 7.- 9. místě v ČR. V  letošním 
roce pohořelická základní škola pořádala již 3 x florba-
lová krajská finále, kategorii I. stupně chlapců ZŠ, KF dí-
vek III (6. – 7. třída) dívek IV (8. – 9. tř.). Za dlouhodobé 
kvalitní výsledky Republiková rada AŠSK vybavila naši 
školu florbalovými mantinely, na kterých mohou všich-
ni žáci bez omezení trénovat bezúplatně tyto využívat na 
všech turnajích.

Další oblast míčových her, kterou ovládli žáci Po-
hořelic, byla MINIpřehazovaná – mix přehazované 
minivolejbalu (vlastně minivolejbal trojic hráno pře-
hazovanou). Tuto zajímavou „míčovku“ jsme na ZŠ 
v Pohořelicích začali hrát mezi prvními v ČR jako pří-
pravu na minivolejbal. (V minulých letech jsme ve vo-
lejbalu postoupili do závěrečných republikových soutěží 
hned 4 x (2 x bronz 1 x stříbro, 1 x 5. místo v ČR). Nej-
prve jsme uskutečnili školní kolo za účasti všech žáků 4. 
5. ročníku, tj. 6 tříd. Pak v rámci okresu Brno – venkov 

okresní rada uskutečnila 5 okrskových kol, ze kterých 
postoupila první 2 družstva do okresního finále, které 
jsme uspořádali na 8 hřištích v pohořelické hale. OF se 
zúčastnilo 20 škol, 30 družstev ve 4 kategoriích. 70 ode-
hraných utkání řídilo celkem 16 vyškolených rozhod-
čích z řad žáků ZŠ Pohořelice. Nejúspěšnějšími školami 
byly Pohořelice Lelekovice (3 x medaile), ZŠ Ivaň(2x), 
ZŠ TGM Ivančice, Ivančice – Němčice, ZŠ Oslavany 
Modřice.

Nyní se vyučující tělesné výchovy s žáky připravují na 
soutěže v basketbalu (loňském roce postup až do KF) ve 
vybíjené (pořadatelství OF).

Za úspěchy v oblasti tělesné výchovy sportu stojí pře-
devším jednotliví vyučující žáci, ale poděkování patří 
vedení ZŠ v čele s ředitelem Mgr. Stanislavem Polákem 
MÚ Pohořelice, kteří nám plně umožňují využívat spor-
tovní halu zajišťují finančně stránku soutěží. 

Jen tak dál, Pohořeličtí...
Mgr. Bohuslav Bajer

Advokátní kancelář
Mgr. Pavla Trnková, advokátka

Dovolujeme si Vám oznámit, že Advokátní kancelář Mgr. Pavly Trnkové, advokátky, se sídlem 
v Brně, s účinností od 1. 5. 2015 zřizuje pobočku advokátní kanceláře v Pohořelicích. 

Poskytujeme právní služby a poradenství ve všech oblastech práva. 

Pro sjednání schůzky využijte prosím telefonický kontakt: (+420) 724 911 148  
nebo e-mailovou adresu: trnkova@trnkova-advokat.cz. 

Těšíme se na Vás v prostorách advokátní kanceláře na ulici Polní č.p. 913.

komerční inzerce
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Portless
Kapela Portless vstupuje na hudební scénu na sklonku 
roku 2012 – )Kryštofa Michala – zpěv, většina lidí zná 
spíše z hudebního světa. V roce 1992 založil skupinu 
Support Lesbiens a  nyní je frontmanem kapely Port-
less. Málokdo ale ví, že se také věnuje filmu. Zahrál si 
například ve filmu MOŽNOSTI (1999), který režírova-
la Tereza Kopáčová. O rok později vznikla známá česká 
komedie SAMOTÁŘI pod taktovkou Davida Ondříč-
ka. 1. asistentem režie byl právě Kryštof Michal, který 
na spolupráci s  Davidem Ondříčkem i  ostatními rád 
vzpomíná. V tomto filmu si také zahrál malou roli zpě-
váka skupiny Fake Dead. 

René Rypar (kytara) René Rypar je jedním z nemno-
ha českých kytaristů, kteří zaujali zástupce zahraničních 
výrobců hudebních nástrojů natolik, že jsou uváděni 
v propagačních materiálech firmy jako oficiální firemní 

hráči. V případě firmy Blackstar se jméno Reného Ry-
para objevuje hned vedle Guse G. (současného Ozzy-
ho sidemana) u stejného modelu kytarového zesilovače 
u 200 Series One. 

 Jan Daliba (basskytara) Baskytarista Jan Daliba pů-
sobil od roku 2002 v kapele Support Lesbiens a od roku 
2004 se stal jejím členem. V 90. letech se podílel na vzni-
ku několika hudebních projektů např. Deep Side, nebo 
Autsider. 

Zbyněk Raušer (bicí) Na bicí hraje od patnácti let. 
Prošel celou řadou hudebních formací a různých žánrů. 
Do roku 2012 – Support Lesbiens, nyní členem kapely 
PORTLESS. Bicí jsou jeho životní náplní. Mimo to se 
zajímá o taneční hudbu, mix a produkci. 

Petr Skácel o ERIC CLAPTON COVER BAND : 
„ Je mimo jakoukoliv pochybnost, že když se řekne slo-
vo „blues“, téměř každý ví, o jaký hudební žánr se jed-
ná. Sešlo se nás pár kamarádů muzikantů a založili jsme 
kapelu, která by hrála a reprodukovala hudbu jednoho 
z  nejvýznamnějších světových protagonistů tohoto 
žánru, zpěváka, muzikanta a autora bluesové a rocko-
vé hudby Erica Claptona. Hudební styl blues již pevně 
zakotvil v kulturní historii světa coby klasický a  inte-
ligentní hudební žánr pro dospělé posluchače. Přežil 
již mnoho různých laciných módních vln, povrchních 
stylů a póz s  jepičím životem. Kolébka bluesové hud-
by je Amerika na přelomu předminulého a minulého 
století. V těch starých časech si tehdejší chudí obyva-
telé začali vzájemně sdělovat své trpké životní příběhy 
osobitým zpěvem, což jim dávalo pocit úlevy v  jejich 

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT NA SLAVNOSTECH 12.–14. 6. 2015

Rádi bychom Vás pozvali na XI. ročník slavností města 
Pohořelice a okolí, který se bude konat ve dnech 12. – 
14. června 2015. Kompletní program bude v květnových 
Listech. Na co se můžete letos těšit:

V pátek na hlavním podiu, již tradičně zahájí slav-
nosti skupina MášČasBand, jako další vystoupí sku-
pina Portless, Eric Clapton cover band a Junior Band 
Pohořelice.

V  sobotu zahájíme průvodem z  MŠ Pohořelice – 
děti ze školky budou doprovázet šermíři a Rakousko 
– Uherští vojáci. Po oficiálním zahájení bude parket 
před podiem patřit domácím účinkujícím – Mažo-
retkám ZŠ + MŠ Pohořelice, SHAKE UP – SVČ Po-
hořelice, Funny Angels. Jako první host vystoupí Mo-
nika Absolonová a Boom Band Jiřího Dvořáka, dále 
Melody Gentlemen Lednice, skupiny Ezy Wey, Jaksi 
Taksi, QUEENIE – revival a  Red Hot Chili Peppers 
Revival.

Neděli zahájí Atelier Mgr. Pavla Kratochvíla, dále 
vystoupí žáci ze ZUŠ Pohořelice, Rozmarýnek a Novo-

veská štístka ze SVČ Pohořelice, Mužáci z Pohořelic. Tú-
faranka ze Šakvic zahraje k tanci i poslechu.

V neděli v 16.00 hod. bude také vystoupení Generace 
Gospel Choir v kostele Sv. Jakuba. 

Plánujeme také výstavu kaktusů na hotelu Pfann, 
a další doprovodné akce. 

Ve staré obci budou v sobotu šermíři a v neděli před-
stavení pro děti – pohádky. V sobotu, bude také vojen-
ské ležení u kostela, kde budou ukázky „ Z časů Velké 
války“ a polní stanový tábor. 

Doufáme, že si každý návštěvník najde v  programu 
vystoupení, na které se přijde podívat.

V současné době oslovujeme zájemce o sponzorování 
slavností, pokud má někdo zájem podílet se a neoslovili 
jsme ho, můžete nás kontaktovat na kic@pohorelice.cz, 
tel.602 284 324 popřípadě osobně v kanceláři Kulturní-
ho střediska. Předem děkujeme.

Alena Bilavčíková
Kulturní referent

POZVÁNKA NA XI. ROČNÍK SLAVNOSTI MĚSTA POHOŘELICE  
A OKOLÍ

Portless



21POHOŘELICKÉ LISTY 4/2015

INFORMACE Z MĚSTA

Monika Absolonová
Její pěvecké začátky sahají do roku 1983, kdy jako sed-
miletá nastoupila do  Kühnova dětského sboru. Počát-
kem 90. let začala navštěvovat hodiny zpěvu u  Lídy 
Nopové a od roku 1996 studuje zpěv u profesora Eduar-
da Klezly .Muzikálovému herectví se věnuje od roku 
1995. První roli získala ve Svobodově muzikálu  Dra-
cula  (1995 – Nymfa větrná, Nymfa hodinová; 1998 
a  2009 – Lorraine), Hlavní ženskou roli ztvárnila i  ve 
slovenském uvedení Landova muzikálu  Krysař  (2000 
– Agnes). Do širšího povědomí se dostala titulní rolí 
v muzikálu Kleopatra (2002), Následovala dvojrole v di-
vadelní verzi muzikálu  Rebelové  (2003 – Alžběta, Bu-
gina) a posléze hlavní ženské role v muzikálech Noc na 
Karlštejně  (2004 – Eliška),  Tři mušketýři  (2004 – My-
lady), Vražda za oponou (2012) a  titulní role v  muzi-
kálech Angelika (2007), Mona Lisa (2009), Funny Girl 
(2011) a Mary Poppins (2013). Excelovala též jako Mme 
Thénardierová v  muzikálu Bídníci (2012). Hrála hlav-
ní ženskou roli v  muzikálu Zorro, a   hraje titulní roli 
původního českého muzikálu Antoinetta – královna 
Francie. První zkušenosti s ryzím herectvím získala rolí 
čarodějnice v pokračování Troškovy pohádky Princezna 
ze mlejna 2  (1999). Režisér Troška ji následně obsadil 
do role zdravotní sestry v druhém a třetím pokračování 
komedie Kameňák (2004, 2005). Působí i v činoherních 
zájezdových představeních divadelní společnosti Háta, 
a sice v hrách Den na zkoušku (2005 – Veronika), Světá-
ci (2011 – Zuzanka) a Vztahy na úrovni (2013 – milenka). 
Zpěvaččinu sólovou kariéru mapuje 6 alb:  Muzikálo-
vé album  (2010),  Zůstávám dál (2004),  Jsem nevěr-
ná (2001), První den (1999), Dál jen při mně stůj (1994) 
a  debut Monika  (1993);. Realizuje vlastní koncertní 
večery a  participuje na řadě charitativních akcí (Avon 
pochod, koncerty pro Kapku naděje, Pomozte dětem 
Za titulní roli v  muzi-
kálu Funny Girl získala 
divadelní cenu Thalie 
(2012). Na kontě má 
i  nominaci na českou 
Gramy (dnešní Anděl) 
v  kategorii Objev roku 
(1994) a na Cenu Thalie 
za titulní roli v muziká-
lu Kleopatra (2002).

V České televizi mo-
deruje již několik let 
populární anketu Atlet 
roku společně se svým 
kolegou Alešem Há-
mou, se kterým se také 
střídá za volantem tele-
vizního Taxíku.

Melody Gentlemen Lednice
Pokud milujete filmy s Adinou Mandlovou, Lídou Baa-
rovou, Oldřichem Novým a dalšími hvězdami dvacátých 
a třicátých let, rádi se necháte přenést do časů první re-
publiky pro ty hraje devítičlenný hudební soubor, který 

nezáviděníhodných osudech. Pochmurná a  žaluplná 
nálada jejich starých písní byla pak symbolizována 
modrou barvou. Proto se této původně lidové americ-
ké hudbě dodnes říká blues. Od oněch dávných časů 
doznala podoba bluesové hudby podstatného vývoje. 
V dnešních časech je muzika blues chápána spíš jako 
synonymum dobré nálady, zábavy, pohody, či přátel-
ského setkání a  právě ono nadčasové spojení, jakoby 
echa dávného nápěvu, které dalo této hudbě vzniknout 
a  dramatického projevu současných interpretů tvoří 
muziku plnou zvláštní melodramatické atmosféry, ryt-
mického napětí, zvratů a současně muziku prosycenou 
prostým lidstvím. Naléhavá pravdivost hudby Erica 
Claptona vás vždy přenese přes starosti všedních dnů 
a přinese alespoň hřejivý záblesk povzbudivého světla 
do vašeho života. 

Kapela vznikla 2011 v Přerově, Petr Skácel – zpěv, ky-
tara, Michal Répal – basa, Lukáš Brablík – bicí, Tomáš 
Hambálek – klávesy, vokál, Zbyněk Dita – kytara, Jana 
Marková – vokál

Junior Band Pohořelice
Kapela existuje již 10 let. Za tuto dobu prošla mnoha 
změnami v obsazení i druhu a náročnosti skladeb. Sna-
ží se muziku dělat tak kvalitně, jak jen to jde. Zkoušky 
jsou celkem problém, jelikož dostat na jedno místo ve 
stejnou dobu tolik lidí je náročné. Přesto všechno mají 
v repertoáru jazz, rock, big beat, swing, waltz, rock‘n‘ro-
ll, pop i disco a snaží se stále pracovat na rozšiřování je-
jich hudební nabídky. Kapela čítá 22 hráčů, což zahrnuje 
rytmickou a dechovou sekci, doplněné zpěvem.

Boom Band Jiřího Dvořáka
Skupina Boom ! Band se hned od začátku své existence 
začala úspěšně prosazovat jako špičkové doprovodné 
těleso našich největších pěveckých hvězd. V roce 1996 
baskytarista Jiří Dvořák oslovil známé a v té době ještě 
neznámé, leč vynikající hudebníky a začala tvrdá prá-
ce, která brzo přinesla své ovoce. Mezi prvními sólisty, 
kteří začali s Boom! Bandem spolupracovat, byly dámy 
Lucie Bílá a Hana Zagorová. Díky kvalitě, kterou na-
bízí, a  šeptandě ve showbusinessových kuloárech se 
Boomtttt! Band dostal v  brzké době do podvědomí 
dalších pěveckých hvězd.

POZVÁNKA NA XI. ROČNÍK SLAVNOSTI MĚSTA POHOŘELICE  
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a  to jak na soukromých večírcích, tak i  na akcích pro 
širokou veřejnost. Jako jediný velký český/slovenský 
Queen tribute band se Queenie mohou pyšnit účastí na 
události světového charakteru – jedné z největších svě-
tových Queen convention – Freddie Mercury Montreux 
Memorial Day ve Švýcarsku. V roce 2010 se úspěšně zú-
častnili televizní soutěže Česko Slovensko má TALENT, 
kde se ze 7000 přihlášených dostali do semifinále mezi 
posledních 56 soutěžících. 

Red Hot Chili Peppers Revival
Skupina hraje profesionálně průřez tvorbou RHCP se 
všemi slavnými hity. Vzhledem k věrnému a energickému 
provedení bývá tato formace vítaným zpestřením akcí.

Roman Říčař – zpěv, Jiří (Kulich) Novotný – kytara, 
Roman (Kuna) Koucký – basa, Michal Pavlíček ml. – bicí

TÚFARANKA ze Šakvic
To není jenom pravá moravská kapela, to jsou přede-
vším mladí a veselí chlapci ze Šakvic, kteří si svým ne-
zkrotným temperamentem a upřímnou láskou k muzice 
získávají stále větší obdiv svých posluchačů nejen doma 
ale i  v  zahraničí. Túfaranku založil v  roce 1978, tehdy 
jako mládežnickou kapelu šakvický muzikant Josef Šu-
ral. Od roku 1993, kdy tato kapela zvítězila na celosvěto-
vém festivalu dechových hudeb v holanském Kerkrade, 
začala popularita Túfaranky postupně narůstat hlavně 
díky působení uměleckého vedoucího Bohumíra Kame-
níka a výborného muzikanta a kapelníka Jan Bílka.

Za svoji existenci odehrály mnoho koncertů nejen doma, 
ale i v zahraničí. Hráčská i umělecká spolupráce muzikan-
tů, je neobvyklou ukázkou jedinečného muzikantského cí-
tění, pochopení a prezentování moravské dechovky.

Generace Gospel Choir
Původně Liberecký, v současné době i Jablonecký pěvec-
ký soubor Generace Gospel Choir se od svého vzniku 
v roce 2007 rozrostl až na osmdesát nadšených zpěváků, 
kteří rádi zpívají a oblíbili si GOSPEL (v překladu „evan-
gelium“ – dobrá zpráva). Soubor zpívá převážně anglické 
texty, v repertoáru však nechybí ani české písně. Působí 
při občanském sdružení Centrum Generace.

„Při našich vystoupeních chceme lidem ukázat, že 
i hudba s duchovními texty umí být moderní a mohou 
se u ní pobavit. Nejvíce nás však těší, pokud můžeme li-
dem přinést alespoň trošku radosti, se kterou tak upřím-
ně zpíváme.“

Zpracovala Alena Bilavčíková 
Materiály byly použity ze souhlasem interpretů.

vznikl v.roce 2009. Svým hudebním projevem, nástro-
jovým obsazením i  celkovým stylem se přiblížili po-
pulárním prvorepublikovým orchestrům, jakými byli 
například Dvorského Melody Boys. KAREL HEGNER 
vystoupí jako host v  pořadu Melody Gentlemen v  Po-
hořelicích. Oblíbený zpěvák, moderátor i  herec, sólově 
i společně s našimi sólisty zazpívá řadu swingových ever-
greenů a zavzpomíná na svá hudební i filmová setkání.

EzyWey
I když teprve nedávno vzniklá pop rocková kapela s ná-
dechem funky, skládá se z vynikajících hudebníků, kteří 
mají za sebou bohatou zkušenost. Právě jejich vyhranost 
a hudební zralost jim umožňuje tvořit a produkovat mu-
ziku, která má energii a mnoho invence. Základ tvoří 3 
bratranci, kteří se již dříve podíleli na několika zajíma-
vých hudebních projektech. Když se k nim přidal míst-
ní konzervatorista, vynikající kytarista a  skvělý basky-
tarista, vytvořili hudební základ pro gospelový projekt 
ArceorMittal Gospel, se kterým vystoupili při naroze-
ninovém koncertě rádia ČAS. To dalo směr k nové ka-
pele Ezyway. Kromě mimořádně skvělých hudebníků se 
kapela chlubí i  výjimečně nadaným a  charismatickým 
zpěvákem Ezym, který dokáže rozproudit davy jako 
profesionální zpěvák. Kapela vydala CD „Maloobchod-
ník“ a v současné době se připravuje na koncertní tour.

Ezdráš (EZY) Hýbl.- zpěvák, skladatel, textař, Jan 
(Johnny) Rafaj – kytara, leader projektu

Lukáš Hýbl – bubeník, Pavel Kubíček – klavírista, 
skladatel, textař, Petr Vyhnálek – basa

Jaksi Taksi
Pražská pop-punková hudební kapela, která byla zalo-
žená roku 1992, bubeníkem Alešem a tehdejším kytaris-
tou Radkem. Jejími členy jsou Radek (zpěvák), Šimon 
(baskytara, zpěv), Tony (baskytara, zpěv) a Michal (bu-
beník), za nějž občas zaskakuje bubeník Kuba.. Kapela 
postupně přešla od punk rocku k pop punku. Kapela je 
oblíbená hlavně u mládeže. Pravděpodobně největší hit 
kapely je píseň Škola z CD Zachovejte paniku!. V anketě 
Český slavík Mattoni 2007 v kategorii skupina skončili 
s 668 body na 45. místě.Kapela Jaksi Taksi také adopto-
vala na dálku thajského chlapce. Vydali 11 alb.

QUEENIE – world Queen tribute band
Kapela Queenie – pochází z Prahy a byla založena v úno-
ru 2006 partou mladých hudebníků. Díky píli a zodpo-
vědnému přístupu k písním Queen si získala přijetí pub-
lika nejenom na území České republiky, ale napříč celou 
Evropou a např. také v Asii. Nyní se řadí mezi přední 
Queen tribute kapely v Evropě, kde také nejčastěji vy-
stupuje. Díky živému projevu hraném v původních tó-
ninách i  aranžích, originálním rekvizitám, autentické-
mu vybavení a  vizuální podobě se členy legendárních 
Queen předvádí výjimečnou show. Hlas zpěváka spolu 
se zvukem Rudého Speciálu (kopie kytary Briana Maye) 
dodává soundu Queenie nádech originálu a nejen díky 
tomu se těší přízni fanoušků britské superkapely. Za 
sebou mají nejrůznější vystoupení doma i v zahraničí, 

Queenie
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komerční inzerce

Lékárna ARNICA Pohořelice
Zdravotní středisko

Vás zve na odborné konzultace
jarní únava a detoxikace organismu

Na vybrané prostředky Vám bude 
poskytnuta

sleva do výše 30 %

DISCOPLES COPACABANA
V  sobotu 21. března proběhl již 7. ročník tradičního 
discoplesu, tentokrát v  letním dovolenkovém stylu. 
K tanci a poslechu hrál DJ Boula, o žíznivé tanečníky se 
na baru Copacabana postaral pan Petr Rybecký. Během 
večera vystoupily v doprovodném programu tanečnice 
s ukázkou brazilských a orientálních tanců a pro dámy 
bylo přichystáno půlnoční překvapení.  Součástí disco-
plesu byla charitativní akce na pomoc malé Evičce Ko-
pečkové. Byly vybrány 2000 Kč. Děkujeme návštěvní-
kům a všem, kteří přispěli na dobrou věc. Peněžní částka 
byla předána mamince Daně Kopečkové. Poděkování 
patří rovněž sponzorům, bez nichž by se nemohlo usku-
tečnit slosování o zajímavé ceny.

Doufáme, že se letošní discoples líbil a třeba zase ně-
kdy příště… 

Fotky včetně letošního ročníku jsou na facebooku 
pod názvem Discoples Pohořelice.

R. Aubus, L. Bulín a L. Dufek
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Letošní oslavy 70. výročí osvobození ČSR a vítězství nad 
fašismem se uskutečňují v divné atmosféře. Když v roce 
1990, po likvidaci SSSR někteří varovali před „novým 
výkladem dějin a jiným vysvětlováním historie“ jen má-
lokdo si dovedl představit, co všechno je možné. Dnes 
je běžně zpochybňována rozhodující role SSSR a Rudé 
armády ve vítězství nad fašismem. 

Ukrajinský premiér při nedávné návštěvě Berlína, 
označil osvobození Ukrajiny za invazi, stejně jako postup 
RA na území Německa. Poraženého agresora tak vydává 
za oběť a nikdo z vedoucích představitelů EU, ani Němec-
ka se proti tomuto výkladu dějin neohradil.

Proto je tak důležité si neustále připomínat nejen padlé 
z II. světové války, ale i další tisíce obětí v zemích celého 
světa. Světová válka vzešla vždy jako konflikt z podhou-
bí nacionalismu, rasové a  náboženské nesnášenlivosti 
a i dnes nás ohrožuje možnost stejného vývoje. Existuje 
zde stále více živné půdy pro extremismus, jako je neza-
městnanost, chudoba a ztráta sociálních jistot.

Současný celosvětový chaos byl vyvolán násilnými 
změnami vlád v Iráku, Afganistánu, útoky na Libyi, Sýrii 

a  v  neposlední řadě také „humanitárním“ rozbombar-
dováním Jugoslávie a pokračuje to velmi nebezpečným 
konfliktem na Ukrajině.

Vše co zde uvádím je jen málo z toho, co se děje a co 
nám stále hrozí. A právě proto si znovu a znovu musíme 
připomínat, kolik obětí stály a stojí války, jaké hodnoty 
byly zničeny a komu to přineslo prospěch.

Pamětníků doby před 70 lety již mezi námi není 
mnoho. Přesto v květnových dnech vzpomínáme na ty, 
kteří za naši svobodu obětovali to nejcennější, svůj život. 
Před hroby tisíců padlých rudoarmějců si připomeneme 
nejen hrůzy válek, ale i to, komu vděčíme za osvobození.

Ano, mnoho se změnilo a  svět je jiný. Jinak žijeme, 
jinak se chováme, jinak myslíme, jsme mnoho více pod 
vlivem médií a mnoho z nás uznává i jiné hodnoty než 
dříve. Nikdy však bychom neměli zapomenout na ty, 
kterým vděčíme za to, že vůbec žijeme. Slušní lidé ni-
kdy nezapomenou na ty, kteří nám před 70 lety přinesli 
svobodu. Nezapomínejme a dělejme vše pro to, aby se 
hrůzy válek již nikdy neopakovaly.

Karel Maršák 

VZPOMÍNKA NA 70. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ ČSR 
SOVĚTSKOU RA
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POZVÁNKA NA KONCERT 22. 4. 2015 V SÁLE RADNICE
Program: 
W.W. Mozart: Symfonie č. 36 C dur 
J.Brahms: Koncert D-dur op. 77 pro housle a orchestr 
Esther Yoo (USA) 
Caspar Richter (Rakousko) 
Czech Virtuosi komorní orchestr 

Navzdory svému mládí má ESTHER YOO za sebou úcty-
hodnou řadu úspěchů. Letos devatenáctiletá Američanka 
žijící v Evropě je studentkou prestižní belgické školy Hu-
dební kapela královny Alžběty, předtím studovala na Me-
zinárodní škole v Bruselu. Na housle začala hrát ve čtyřech 
letech, v osmi letech vystoupila poprvé s orchestrem, od 
té doby se představila po celém světě. Stala se nejmladším 
oceněným účastníkem na soutěži Jeana Sibelia (2010), jako 
dvanáctiletá zvítězila v kategorii junior na Wieniawského 
soutěži (2006), v  New York Music Competition (2000), 
získala druhou cenu v Mezinárodní houslové Andrey Po-
stacchiniho (2003) a první cenu v Hudební soutěži New 
Jersey (1999). Vystoupila v Royal Albert Hall v Londýně, 
v Carnegie Hall a Juilliard School v New Yorku, v Tel Aviv 
Opera House a v mnoha dalších sálech světa. Její kalendář 
obsahuje například vystoupení s londýnským Philharmo-
nia Orchestra a dirigenty Lorinem Maazelem, dále s orche-
stry jako Orchestre National de Belgique, Sinfonia Varso-
via, BBC Scottish Symphony a Hong Kong Philharmonic. 
S komorním orchestrem Czech Virtuosi absolvovala již 30 
koncertů v České republice. 

Komorní orchestr CZECH VIRTUOSI vznikl roku 1997 
s  myšlenkou zaplnit prázdné místo mezi velkými tělesy 
a komorními soubory v hudebním životě Brna. Vytvořili 
ho koncertní mistři Filharmonie Brno a operního orchest-
ru Národního divadla a dále členové brněnských komor-
ních souborů. Připravuje koncerty ve svém sídelním městě 
a jeho okolí. Tradicí se již stal cyklus koncertů v Redutě, ale 
také Tříkrálové koncerty v brněnské katedrále spolu s Hra-
dišťanem a  Jiřím Pavlicou, adventní a  vánoční koncerty 
v ostatních chrámových prostorách a rovněž benefiční vy-
stoupení pro Masarykův onkologický ústav. Od počátků 
své existence orchestr pravidelně zajíždí do nedaleké Víd-
ně, kde vystupoval v předních sálech a reprezentativních 
prostorách, jako je Vídeňská státní opera, proslulé sály Mu-
sikverein a Konzerthaus, zámek Schönbrunn, Universität 
für Musik und darstellende Kunst, Peterskirche či Votivkir-
che. Je častým hostem předních českých a  zahraničních 
festivalů, vystoupil nejen v zemích Evropy, ale i v Japonsku. 
Orchestr natáčí pro rozhlasové a televizní společnosti a na-
hrál devět kompaktních disků s pozoruhodnou dramatur-
gií. V  lednu letošního roku absolvoval čtyři koncerty ve 
francouzském Dijonu. 

CASPAR RICHTER (1944), rodák ze severoněmec-
kého Lübecku, má za sebou úctyhodnou dráhu diri-
gentskou a  organizační jako iniciátor a  hudební ředitel 
festivalů a projektů, kterou potvrzuje celá řada ocenění. 
Vystudoval hru na klavír, bicí nástroje, dirigování a kom-
pozici na Hudební akademii v Hamburku. Hned po abso-
lutoriu roku 1969 nastoupil jako hlavní korepetitor a asi-

stent Lorina Maazela v Německé opeře v Berlíně, kde pak 
jako dirigent působil plných jedenáct let. Jako dirigentský 
host se představil s Berlínskými filharmoniky, rozhlaso-
vými symfonickými orchestry ve Frankfurtu, Hamburku, 
Stuttgartu a Berlíně, s Brucknerovým orchestrem v Linci 
atd. Od roku 1983 byl dirigentem vídeňské Státní opery 
a Volksoper. Navíc hostoval v operních domech v Paříži, 
Hamburku, Basileji aj. Roku 1987 byl jmenován umělec-
kým ředitelem vídeňských Spojených scén, kde dirigoval 
premiéry slavných muzikálů Bídníci, Fantom opery ad. 
Od roku 1992 je hostujícím dirigentem Semperovy opery 
v Drážďanech a Komické opery v Berlíně. Ve Filharmonii 
Brno je činný od roku 1991 jako stálý dirigentský host, od 
roku 2002 jako čestný dirigent. Od roku 2010 do 2012 byl 
uměleckým šéfem brněnské opery, v níž řídil mnoho pre-
miér. Nejbližšími jsou Stravinského balet Pták Ohnivák 
a Straussova opera Elektra.

Miloslav Vávra – manager orchestr

NOVOVESKÁ ŠTÍSTKA 
ZÍSKALA NOMINACI NA 
MISTROVSTVÍ ČR
Po čtyřech letech Novoveská Štístka SVČ Pohořelice opět 
zavítala na regionální kolo soutěže Festival tanečního mlá-
dí v Brně pro kraje Vysočina, Jihomoravský a Zlínský. Štíst-
ka uspěla a získala v kategorii Děti v plesových choreogra-
fiích za předtančení Hříbě bronzové medaile a v kategorii 
Junior v  plesových choreografiích za předtančení Ven se 
dívej a nespi rovněž bronzové medaile a zároveň přímé no-
minace na Mistrovství ČR, které se letos koná v České Lípě. 
Jestli opravdu na Mistrovství ČR pojedeme, rozhodne, zda 
získáme dostatek financí. Před námi jsou další soutěže, tak 
nám prosím držte pěsti, ať máme ještě více štěstí :-)

Bc. Irena Mitošinková
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1.4.  středa Velikonoční zajíček
2.-3.4. čtvrtek-pátek ZAB „Domečkiáda“
3.4. pátek Soutěž v přesnosti střelby (střelba ze vzduchovky, z luku)
4.4. sobota Motion & Emotion, Uničov – taneční soutěž
10.4. pátek „Noc s Andersenem“
10.-12.4. pátek-neděle ZAB: Zdravý pohyb s létajícím diskem
11.4. sobota ZAB: Poznávání Pohořelicka – 1. setkání
11.4. sobota Florbalová liga „Mezi městy“ st.žáci (5.kolo) – SVČ Pohořelice
17.4. pátek Vrťapkovo stopování – začátek v 16.00 hod. na Tyršovce
18.4. sobota M-Style Dance Třebíč – taneční soutěž
24.4. pátek Pojďte s námi do Bradavic – začátek v 16.00 hod.
24.-26.5. pátek-neděle Mezinárodní taneční festival – Constellation of Prague
25.4. sobota Florbalová liga „Mezi městy“ ml. žáci (5. kolo) SKP Kometa Brno
2.5 sobota O erb města Litovle – taneční soutěž Shake -UP
3.5 neděle vystoupení Rozmarýnku ve Znojmě
11.5. pondělí „Hry bez hranic“
15.-16.5. pátek-sobota Klubácká Voda – sjezd řeky Jihlavy
16.5. sobota Den matek Cvrčovice - vystoupení Rozmarýnku
16.5 sobota Motion § Emotion Uničiv – taneční soutěž Shake – UP
15.-16.5. pátek-sobota ZAB: Poznávání Pohořelicka – 2. setkání
16.-17.5. sobota-neděle pobytovka a návštěva „Frisbee festivalu“ v Brně
22.5. pátek „Pohádková cesta s večerníčkem“
23.5. sobota Dance evolution Přerov – taneční soutěž Shake – UP
29.-31.5. pátek-neděle ZAB: Pobyt Templštýn

NABÍDKA AKCÍ STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU DUBEN/KVĚTEN

Další plánované akce bez přesného termínu:
Brněnská amatérská liga Ultimate (BALU)

Realizace projektů:
Zdravě a bezpečně v Jihomoravském kraji (ZAB)
Erasmus+: Evropská dobrovolná služba
Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (DOFE) 

Velikonoční zajíček
Pro žáky školní družiny ZŠ a  MŠ Pohořelice tradičně 
připravujeme velikonoční program. Účastníci se mohou 
těšit tvůrčí dílny, tematické stanoviště, hry a  soutěže. 
Tentokrát se potkáme ve středu 1. dubna na SVČ Tyr-
šovka od 14:00 hod.

Putování s detektivem Vrťapkou
Středisko volného času Pohořelice připravilo na měsíc 
duben pro děti i rodiče program Putování s detektivem 
Vrťapkou. Zahájení bude v  pátek 17. dubna od 16:00 
hod. na Tyršovce. Zveme vás na parádní detektivní dob-
rodružství, pomozte vyřešit nový případ. Pro mladší 
děti vhodný doprovod rodičů, na závěr bude připraven 
táborák – špekáčky s sebou. V případě deště bude ter-
mín akce přesunut. Komisař Vrťapka je psí detektiv, kte-
rý při svém pátrání nevyužívá pouze rychlost a sílu, ale 
především svůj ostrovtip a bystrou hlavu, což učí i své 
detektivní kamarády. Přijďte i vy pomoct při pátrání po 
zloději ukradeného historického dokumentu. Pokud na 
pěti stanovištích splníte úkoly, které prověří váš důvtip, 
postřeh a  šikovnost, získáte nejen důkazy k  usvědčení 
a odhalení zloděje, ale i důležité informace z historie va-

šeho města. Ale hlavně prožijete odpoledne plné zábavy, 
hádanek a  napětí. Sraz všech začínajících i  zkušených 
detektivů je 17. dubna v  16:00 v  Detektivní kanceláři 
dočasně přemístěné na SVČ Tyršova.

Pojďte s námi do Bradavic
Čeká vás kouzelná cesta do školy čar a kouzel v Brada-
vicích. Vydejte se s námi na čarodějnou cestu společně 
s Harrym Potterem. Sraz 24.4. u zdravotního střediska. 
Akce je určena pro všechny věkové kategorie. Po zahá-
jení v 16.00 hod. na bude účastníky čekat doprovodný 
program a  několik čarodějných stanovišť. Na závěr je 
připraveno opékání špekáčků. Nezapomeňte si kostým, 
masku a super rychlé koště. Občerstvení pro děti i do-
spělé zajištěno v bufetu. 

Klub mládeže Oáza –  
„Nenuď se doma a přijď !!!“

Otevírací doba klubu:
čtvrtek 16:00 – 19:00 hod.
pátek 16:00 – 20:00 hod.
sobota 15:00 – 20:00 hod.

Jarní kolo dopravní výchovy
V průběhu měsíce dubna Středisko volného času Po-
hořelice zajišťuje tradiční výuku „dopravní výchovy 
systematické“ na těchto školách: ZŠ a MŠ Pohořelice, 
ZŠ a MŠ Přibice, ZŠ a MŠ Vranovce, ZŠ a MŠ Ivaň, ZŠ 
a MŠ Troskotovice, ZŠ a MŠ Vlasatice. Výuka je určena 
pro žáky 4. a 5. tříd. Cílem dopravní výchovy je shr-
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nutí zásad bezpečného chování a  jednání v  provozu 
na pozemních komunikacích a poukázat na závažnost 
nutnosti dodržování pravidel provozu na pozemních 
komunikacích. 

Žáci se naučí, jak má vypadat správná výbava kola, jak 
se chovat při jízdě na silnici, základní dopravní předpisy 
a značky, jak správně přecházet na přechodu pro chodce 
za normálního silničního provozu. Zároveň si mohou 
vyzkoušet svoje dovednosti při jízdě zručnosti a  jízdu 
v modelové dopravní situaci a také si vyslechnou před-
nášku o  správném silničním chováni od policisty ČR. 
Akce bude probíhat ve školách a na veřejném prostran-

ství uvedených obcí, kde bude vybudováno dopravní 
hřiště s modelovou křižovatkou a jízdou zručnosti. Děti 
si mohou vyzkoušet nabrané vědomosti a cílové doved-
nosti v  praxi. Nabyté dovednosti a  vědomosti budou 
moci žáci využít při účasti v okrskovém kole dopravní 
soutěže mladých cyklistů, které se uskuteční 24. dubna 
2015 v Pohořelicích s podporou Města Pohořelice. Věří-
me, že se dětem den s Dopravní výchovou bude líbit a že 
veškeré nabrané dovednosti nezapomenou a  využijí je 
při cestách do školy a nebo na výlety. 
Výuku zajištuje Středisko volného času Pohořelice za 
podpory Besip.

Pomalu se blíží prázdniny a s nimi i doba letních táborů. 
Tak jako každoročně za vámi přicházíme s nabídkou re-
kreací a činností o letních prázdninách. Nabízíme vám 
několik druhů táborů, ze kterých si můžete zvolit ten, 
který nejvíce odpovídá vašim představám. Upozorňu-

jeme, že kvůli  tradičnímu velkému zájmu, je nutné si 
vybrat vhodný tábor co nejdříve. Proto vám přinášíme 
nabídku letních táborů Střediska volného času Pohoře-
lice a věříme, že si z naší nabídky vyberete.

Vodácký putovní tábor 6 – 18 let 1.7. – 8.7. 2015  cena: 2 950,-Kč
Vranov Podhradí 6 – 18 let 4.7. – 17.7. 2015 cena: 4 890,-Kč
Příměstský Přibice 6 – 10 let 13.7. – 17.7. 2015 cena: 1 150,-Kč
Příměstský taneční tábor SHAKE-UP 5 – 18 let 20.7. – 24.7. 2015 cena: 1 150,-Kč
Horolezecký tábor Jedovnice 6 – 18 let 20.7. – 23.7. 2015 cena: 1 150,-Kč
Cirkusová škola 6 – 15 let 20.7. – 24.7. 2015 cena: 1 150,-Kč
Hrajeme si s přírodou 6 – 15 let 27.7. – 31.7. 2015 cena: 1 150,-Kč
Příměstský tábor Indiánské léto 6 – 15 let 3.8. – 7.8. 2015 cena: 1 150,-Kč
Příměstský tábor – Bav se s námi 10.8. – 14.8. 2015 cena: 1 150,-Kč
Letní sportovní Camp 6 – 15 let 10.8. – 14.8. 2015 cena: 1 150,-Kč
Výtvarný tábor 6 – 15 let 17.8. – 21.8. 2015 cena: 1 150,-Kč
Volejbalové soustředění  24.8. – 26.8. 2015 cena: 300,-Kč

Přihlášky jsou k vyzvednutí na SVČ a bližší informace k jednotlivým táborům naleznete na našich webových stránkách. 
kolektiv pracovníků SVČ

Dne 22. března 2015 na Dance live tour v BOBY centru 
v Brně získali naši předškoláci bronzovou medaili a děti 
si v  konkurencí nabité soutěži vytančily skvělé první 
místo. V obrovské konkurenci vynikly právě děti z  ta-

nečních kroužků Střediska volného času Pohořelice se 
svou taneční sestavou Ford da flow. Shake-UP se tímto 
stává jednou z nejúspěšnějších tanečních skupin. I vaše 
děti se k nám mohou přidat!

Úspěch taneční skupiny SHAKE-UP SVČ Pohořelice

Letní táborová činnost 2015
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KULTURNÍ KALENDÁŘ

Duben–Květen 2015
17.4. Vrťapkovo stopování – začátek v 16.00 hod. na 

Tyršovce, pořádá SVČ Pohořelice
18. – 19. 3. divadelní představení divadelního An-

sámblu Pohoda Pohořelice. Sál Radnice
22.4. Komorní koncert Czech Virtuosi a host Esther 

Yoo (USA) – housle a Gaspar Richter ( Rakousko) – di-
rigent, začátek v 18. hod, sál Radnice, mládež a senioři 
zdarma, ostatní 50,-Kč. Pořádá město Pohořelice.

24.4. Pojďte s  námi do Bradavic – začátek v  16.00 
hod. pořádá SVČ Pohořelice

30.4. Stavění máje + pálení čarodějnic, akce se koná 
na hřišti u Cihelny. Začátek v 18.00, vstupné dobrovol-
né, občerstvení zajištěno, hraje MášČasBand. Pořádají 
občané.

1.5. 25.Výstava vín s  ochutnáváním – sál Radnice, 
začátek v 10. hod.od 16. hod. hraje cimbálová muzika, 
pořádají ČZS ZO Pohořelice a Vinaři z Pohořelic.

2.5. Vítání ptačího zpěvu – sraz 6.30 u Radnice Br-
něnská 2, Pořádá město Pohořelice a Jihomoravská po-
bočka ČSO.

10.5. Den Matek – program od 17. hod., vstupné 
ženy zdarma, muži 70,-Kč, sál Radnice. Občerstvení 
zajištěno. Pořádá Město Pohořelice a Klub seniorů

POHOřelický Divadelní Ansámbl POHODA zve všech-
ny milovníky humoru na premiéru hry 1+1=3 britského 
dramatika Raye Cooneyho. Naše premiéra se uskuteč-
ní v  sobotu 18. dubna od 17 hodin v  radničním sále. 
Abychom vyhověli všem příznivcům, uvedeme reprízu 
hned v neděli 19. dubna také od 17 hodin. Vstupenky 
je možné zakoupit od 1. dubna v  předprodeji na KIC 
Pohořelice u paní Bilavčíkové. 

Divadelní hra 1+1=3 je vtipná situační komedie ode-
hrávající se v  Londýně ve dvou bytech Johna Browna. 
V  jednom z  nich žije se svoji manželkou Mary Brow-
novou a v druhém se svoji manželkou Barbarou Brow-
novou. Vše klape jen díky dokonalému harmonogramu. 
Co se stane, když jej jednou nedodrží? Spustí se sled 
vtipných situací. 

Těšíme se na shledanou v hledišti. 
Za POHODU 
Ondra Veselý

POZVÁNKA NA 1+1=3


